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Abi konkursi gan vēl nav beigušies: ma-
kulatūra tiks vākta līdz 13. martam, bateri-
jas – līdz 28. februārim, tāpēc rezultāti vēl 
var mainīties. Šī akcija Latvijā pulcē milzu 
dalībnieku skaitu, un, lai gūtu panākumus, 
jāiegulda pamatīgs darbs. Bērniem palīdz 
vecāki, citi ģimenes locekļi, draugi un radi. 

Līdz janvāra beigām makulatūras konkursā 
no mūspuses vislabāk veicies Kuldīgas pa-
matskolai (20. vieta, 5200 kg) un Alsungas 
vidusskolai (29. vieta, 2868 kg). Individuāli 
7. vietā ar tonnu makulatūras ir Kuldīgas 
pamatskolas 7. klases audzēkne Ieva Dorbe, 

bet 22. vietā – Kuldīgas pirmsskolas izglītī-
bas iestādes Bitīte-attīstības centra audzēknis 
Justs Liekmanis (298 kg). Rendeniece Ieva 
stāsta, ka šodien tētis Aigars Dorbe uz skolu 
atkal ved jaunu kravu. Palīdzot arī mamma 
Selga Kancāne, viņas darbabiedri Kuldīgas 
slimnīcā, tāpat kaimiņi. Kuldīgas pamatskolas 
konkurencē otrajā vietā ar 500 kg ir pirmklas-
nieks Daniēls Heidingers: „Man palīdz ome 
Anita Heidingera, arī pazīstams onkulis no 
Kandavas ved makulatūru.”

Bateriju vākšanā valstī 1. vietā pagaidām 
ir Kuldīgas pamatskolas 7. klases audzēkne, 

kabilniece Elīna Petrika: „Ar mammas Edītes 
un tēta Vladimira palīdzību ir savākti 215 kg. 
Vecāki smago kravu atved uz skolu, sadarbo-
jamies ar draugiem un paziņām.” Bet 17. vietā 
Latvijā ar 13 kg bateriju ir Bitītes audzēkne 
Estere Fogele. 

Kuldīgas pamatskolā konkursu kūrē sko-
lotāja Līga Poņimecka: „Bērni aizrāvušies ar 
ideju par tīrāku Latviju, bet es vienmēr brīnos: 
katru gadu tiek savākts tik daudz veco bateriju 
un papīra, taču nākamajā gadā ir atkal.”  

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto
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Labākais orators pasaulē ir panākumi. /Napoleons./

Piektdien, 3. februārī:
• Putni mūsu pagalmos.
• Skrundas novada 		
  budžets.
• Kur liek maisiem dzijas.
• Ēdoles Smiltniekos.

Par grāmatu 
lasīšanu

3. februārī 16.00 Kuldīgas 
novada muzejs aicina uz cikla 
Kā tur īsti bija? kārtējo tikšanos, 
kas šoreiz veltīta grāmatu lasī-
šanas paradumiem. Uz sarunu 
par bibliotēkām, grāmatnīcām 
un lasīšanu aicināts ikviens, kam 
patīk lasīt, bet īpaši gaidīti tie, 
kuru profesija saistīta ar lasīša-
nas veicināšanu. Pasākums tapis 
sadarbībā ar Kuldīgas bibliotēku.

Mani ziemas darbiņi 
Alsungas novada rokdarbnieki 

aicināti piedalīties izstādē Mani 
ziemas darbiņi, ko rīko etnis-
kās kultūras centrs Suiti. Cimdi, 
zeķes, dūrgali, cepures, šalles, 
villaines, jostas, sedziņas utt. līdz 
8. februārim jāiesniedz kultūras 
namā vai Suitu vadītājai Dacei 
Martinovai (tālr. 29222103).

Konkurss Oskaram 
Kalpakam

Vēstures konkursā O.Kalpaka 
muzejā Airītes 1. vietu ieguvusi 
Saldus vidusskola, 2. – Brocēnu, 
bet 3. – Skrundas vidusskolas 
komanda. Nīkrāces pamatsko-
las vēstures skolotājas Dzintras 
Liekmanes un muzeja vadītāja 
Roberta Sipenieka sagatavotos 
uzdevumus izpildīja 14 komandas 
no astoņām Skrundas, Brocēnu un 
Saldus novada skolām. Otro reizi 
to organizēja Skrundas novada 
vēstures un sociālo zinību skolo-
tāju metodiskā apvienība kopā ar 
Latvijas Kara muzeju.

Čaklie Elīna, 
Ieva un Daniēls

Kuldīgas bērnu vārdi 
parādās biedrības 
Zaļā josta ikgadējo 
makulatūras un izlietoto 
bateriju vākšanas 
konkursā individuāli 
čaklāko saraksta galvgalī.

Visvaldis 
Dziedātājs 
85. jubileju 
svin darbā.

3. lpp.
Arī pieaugušie rotaļājas ar lellēm. 

6. lpp.

Kādu medu 
izvēlamies?

11. lpp.

Kuldīgas 
novada 
budžets 
pieņemts.

5. lpp.

Kuldīgas pamatskolas 
audzēkņiem Ievai Dorbei, 

Daniēlam Heidingeram un 
Elīnai Petrikai ar ģimenes un 
citu palīgu atbalstu izdevies 

savākt iespaidīgu daudzumu 
makulatūras un izlietoto 

bateriju.
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Ik pa četr iem gadiem 
mums katram ir iespēja iz-
mantot vienu no demokrātijas 
iespējām – piedalīties savas 
pašvaldības vēlēšanās. Tas 
ir instruments mūsu rokās, 
ar kuru varam izteikt atbalstu 
kādam deputātu kandidātu 
sarakstam, tādējādi pasakot, 
ka uzticam viņiem nākamos 
četrus gadus strādāt mūsu 
labā. 

Vēlēšanu likums nosaka, 
ka atbilstoši iedzīvotāju skai-
tam abos lielākajos – Kuldī-
gas, Skrundas – novados 
jāsacenšas partijām, bet 
Alsungas novadā var startēt 
arī vēlētāju apvienības.

Vai tie būs līdzšinējie, jau 
zināmie, vai tie būs kādi 
jauni politiskie spēki, vai kādi 
savus spēkus apvienos vai –           
tieši pretēji – katrs cīnīsies 
par sevi, par to laikrakstā 

Liene, strādā Skrundas kultūras 
namā: 

– Sveces vienmēr pērku, skatos, 
lai ir ar smaržu. Man patīk citrusu 
aromāts. Cenšos izvēlēties Latvijā 
ražotās. Veidam lielu uzmanību 
nepievēršu; ja patīk smarža, tad 
pērku. Tomēr skatos arī uz cenu. 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 4020.

Galvenās redaktores p. i. Inguna Spuleniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

mums zvana

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim priecīgi, ja 
mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

viedokļi. komentāri
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Daiga Bitiniece, 
laikraksta 
Kurzemnieks 
galvenā 
redaktore

fotokomentārs

pabēda

precizējums

Rīt – Sveču diena. Vai mājās dedzināt sveces? Kādas izvēlaties?

Lāsma Reimane 
Aivara Vētrāja foto

redakcijas sleja

Deputātu kandidātu 
saraksti pašvaldību 
vēlēšanām tiks iesniegti 
no 14. līdz 24. aprīlim. 
Vēlēšanas notiks 3. jūnijā 
no 7.00 līdz 22.00.

Kurzemnieks pirms 
pašvaldību vēlēšanām

E-taloni jānes pārprogrammēt

stāstīsim speciālā rubrikā Vē-
lēšanas 2017.

Tajā arī izvērtēsim iepriek-
šējā periodā paveikto un ne-
padarīto, atgādinot solījumus. 
Bet lielāku uzmanību pievērsī-
sim kandidātu personībai un 
viņu līdzšinējam darbam, lai 
vēlētājiem vieglāk saprast, vai 
vērts par vienu vai otru balsot. 
Īpašu uzmanību pievērsīsim 
sarakstu līderiem, atklājot viņu 
nostāju, uzskatus. Priekšvēlē-
šanu notikumus, dažādās tik-
šanās un sapulces atspoguļo-
sim pēc redakcijas ieskatiem, 
taču – ievērojot samērību 
viena vai otra politiskā spēka 
pieminēšanā. Uzskatām, ka 
viens no laikraksta uzdevu-
miem ir mudināt vēlētājus būt 
aktīviem, nepalikt malā, tāpēc 
mudināsim savus lasītājus 
papētīt partiju un apvienību 
vēlēšanu programmas, kā arī 
uzklausīsim lasītāju ieteiku-
mus par to, kas nākamajos 
četros gados viņu novadā būtu 
jāizdara. Norobežosimies no 
iespējamajiem komproma-
tiem, ievērojot žurnālistikas 
ētikas noteikumus.

2013. gada vēlēšanās vēlē-
tāju aktivitāte bija 45,99%. Par 
deputātu vietām sacentās četri 
saraksti Alsungas novadā, divi 
Skrundas un pieci Kuldīgas 
novadā. Kā būs šogad? To 
mēs pavisam drīz uzzināsim!

Vairāki seniori Kurzemniekam 
sūdzējušies, ka SIA Tukuma auto 
autobusos skeneris neatpazīst 
Kuldīgas novada domes izsnieg-
tās bezmaksas elektroniskās 
viedkartes jeb e-talonus, līdz ar 
to viņiem par braucienu jāmaksā.

Ar domes saistošajiem notei-
kumiem visiem novada nestrādā-
jošajiem pensionāriem, kuri ve-
cāki par 75 gadiem, tiek maksāts 
par sabiedrisko transportu, gada 

Kāds lasītājs nepiekrīt 23. jan-
vāra Kurzemnieka viedokļu slejā 
minētajam autoskolas instruktora 
Modra Vites skaidrojumam, ka 
pagrieziena signāls jārāda, gata-
vojoties no apļveida krustojuma 
izbraukt, savukārt iebraucot tajā, 
virzienrādītāji nav jāieslēdz. 

„Esmu novērojis, ka ceļu poli-
cisti Kuldīgā pirms apļa vienmēr 
ieslēdz virzienrādītāju,” teica zva-
nītājs. „Savulaik esmu bijis klāt 
diskusijā, kurā vairāki pieredzēju-
ši satiksmes noteikumu speciālisti 
skaidroja, ka iegriešanās aplī ir 
tāda pati virziena maiņa kā jebku-
ra nogriešanās krustojumā. Man 
būtu lūgums pajautāt ekspertiem, 
kā tad īsti jārīkojas.”

Lasītāja lūgumu pāradresējām 
Valsts policijas Kurzemes reģiona 
pārvaldei. Lūk, sabiedrisko attie-

cību speciālistes Madaras Šer-
šņovas atsūtītā atbilde: „Saskaņā 
ar Ceļu satiksmes noteikumu 7. 
punkta 62. apakšpunktu, signāls 
ar gaismas virzienrādītāju vai ar 
roku jārāda laikus pirms manevra 
sākuma un jāpārtrauc tūlīt pēc 
tā pabeigšanas (signāla rādīšanu 
ar roku var pārtraukt tieši pirms 
manevra). Signāls nav jārāda, ja 
tas var maldināt citus satiksmes 
dalībniekus.  Ja iebrauc lokveida 
krustojumā, rādot labo virzienrā-
dītāju un laikus to neizslēdzot, citi 
var nodomāt, ka vadītājs vēlas no 
apļa izbraukt jau nākamajā krus-
tojumā. Piekrītam, ka, lokveida 
krustojumā iebraucot, virzien-
rādītāju drīkst rādīt, taču, kā jau 
minēts, tā lietošana nedrīkst citus 
satiksmes dalībniekus maldināt.”

Juris Lipsnis

limits ir 60 eiro. Ērtākai norēķinu 
sistēmai ieviesti e-taloni. Kopš 
šīgada reģionālajos maršrutos 
pasažierus pārvadā Tukuma auto. 
Seniori stāsta, ka bieži (lielāko-
ties pilsētas reisos) kases aparāts 
nepazīst elektronisko biļeti un 
nespēj tās datus nolasīt. Dažkārt 
autobusu šoferi teikuši, lai nemaz 
nevelk to no maka laukā, bet 
maksā 55 centus. 

Domes priekšsēdes vietnieka 

palīdze Evita Pētersone lūdz pen-
sionārus atvainot par neērtībām, 
kas radušās programmēšanas dēļ. 
Seniori laipni gaidīti pašvaldībā, 
lai e-talonus pārprogrammētu. Ja 
lauku iedzīvotāji nevar atbraukt 
uz pilsētu, talonus pieņems pa-
gastu pārvaldēs, un problēma 
ātri tikšot atrisināta. Var iepriekš 
piezvanīt E.Pētersonei pa tālr. 
27091623.

Daina Tāfelberga

Eva, māmiņa: 
– Paštaisītās sveces neizvēlos 

un pagatavot neesmu mēģināju-                  
si – nopērku, citreiz kāds uzdāvina. 
Izvēlos gan aromātiskās, gan bez 
smaržas, un tas atkarīgs no noska-
ņojuma. 

Zane, māmiņa: 
– Kādreiz dedzinājām vairāk, 

tagad ļoti reti, jo man ir mazs bērns. 
Baidos, ka varētu aizmirst sveci 
nodzēst. Man patīk Latvijā ražotās. 
Izvēlos tās bez aromāta. Atceros: 
kad biju stāvoklī, tad ļoti nepatika 
stipras smaržas. Sveces dedzinām 
tikai drūmajā laikā, jo tad šķiet, ka 
kļūst siltāk. 

Edijs, skolnieks: 
– Izvēlos gan aromātiskās, gan 

parastās. Visbiežāk pērku parafīna 
sveces. Dedzinu katru vakaru, lai 
būtu laba noskaņa. 

Artis, Kuldīgas aktīvās atpūtas 
centra direktors: 

– Dedzinu pēc iespējas dabis-
kākas. Katru rītu nodarbojos ar 
jogu un, protams, dedzinu sveces, 
dūmu kociņus, vīraku. Izvēlos 
no vaska. Vislabākās sveces ražo 
kuldīdznieki, un tās var nopirkt 
medus veikalā. 

Inese, pirmsskolas skolotāja: 
– Esmu pati taisījusi vaska 

sveces, bet visbiežāk dedzinu 
baltās parafīna. Izvēlos sveces 
bez smaržas, jo man īpaši nepatīk 
aromātiskās. Sveces dedzinu katru 
dienu, jo patīk. 

pēc publicētā

Ledus skulptūru festivāls tūlīt būs Jelgavā. Vai Kuldīgā tapusi 
jauna mazā arhitektūras forma?

Dinas Poriņas teksts un foto

Vēlreiz ieprieca 
30. janvāra Kurzemniekā pub-

licēta kuldīdznieka Valerija pa-
teicība SEB bankas darbiniecei, 
kura sirmo vīru sameklējusi un 
viņam atdevusi bankā aizmirstās 
mantas. Priecīgais vīrs diemžēl 
nokļūdījies ar sievietes vārdu. 
Paldies par godīgumu un izpalī-
dzību pienākas SEB bankas Kul-
dīgas finanšu konsultāciju centra 
klientu apkalpošanas speciālistei 
Anetei Orniņai.

Par apļu izbraukšanu

Partijas un vēlētāju 
apvienības par savām 
aktivitātēm laikraksta 
redakciju var informēt 

e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv 

vai pa tālr. 63350567.

„Bumerangs atgriežas”
Kuldīdznieks Artis divreiz 

piedzīvojis nepatīkamu pārstei-
gumu – automašīnai, kas mēdz 
stāvēt pie daudzstāvu nama Vir-
kas ielā, vispirms naktī sadurta 
viena riepa, pēc divām naktīm 
otra. Iemeslu īpašnieks iedomā-
ties nevar – ne ar vienu sanīdies 
neesot. Divos autoservisos teikts, 
ka iedurts speciāli – no sāna. „Bet 
bumerangs mēdz atgriezties,” 
dūrējam atgādina Artis.
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No pašvaldības policijas ikdienas

No februāra Valsts ieņēmu-
mu dienesta (VID) reģionālie 
centri, tostarp Kuldīgā, Lie-
pājas ielā 48, klientus klātienē 
apkalpo tikai trīs dienas nedēļā.

Pieņemšanas laiks ir pirm-
dienās 9.00–18.00, otrdienās un 
ceturtdienās 9.00–17.00. Pārējā 
laikā tiks izskatīti un apstrādāti 
saņemtie dokumenti. 

Kā norāda VID sabiedrisko 
attiecību daļas speciāliste Evita 
Teice-Mamaja, izmaiņas notiku-
šas tāpēc, ka līdz ar tehnoloģiju 
attīstību ievērojami samazinājies 
apmeklētāju skaits – arvien vai-

rāk tiek izmantota elektroniskās 
deklarēšanās sistēma (EDS), 
kurā iedzīvotājiem pieejami visi 
pakalpojumi. Turklāt katru darb-
dienu atvērti valsts un pašvaldību 
vienotie klientu apkalpošanas 
centri. Kuldīgai tuvākie atrodas 
Skrundas novada domē (Raiņa 
ielā 11) un Alsungas pašvaldībā 
(Pils ielā 1). Tur arī turpmāk varēs 
klātienē iesniegt gada ienākumu 
deklarāciju gan papīra formā, gan 
elektroniski un konsultēties, kā to 
pareizi izdarīt. Tāpat tur pieņems 
iesniegumus par elektroniska-
jām algas nodokļu grāmatiņām, 

iedzīvotāju ienākuma nodokļa 
atvieglojumu reģistrēšanu vai 
anulēšanu, varēs saņemt citus 
biežāk izmantotos pakalpojumus, 
tostarp elektroniskos.

VID atgādina, ka vairākām 
iedzīvotāju grupām lietot EDS 
ir obligāti (valsts amatpersonām, 
visām juridiskajām personām 
un fiziskajām personām, kuras 
veic saimniecisko darbību), bet 
algas nodokļa grāmatiņa kopš                        
2014. gada 1. jūnija ikvienam 
pieejama tikai elektroniska do-
kumenta veidā.

Daina Tāfelberga

23. janvāris. Nedēļa sākas ar 
Kuldīgas stāvvietu pārbaudi, un 
par dažādiem auto novietošanas 
pārkāpumiem uzrakstīti seši 
protokoli. Skrundas ielā aiz ža-
garu kaudzes esot nomesti divu 
dzīvnieku ķermeņi, paziņojam 
patversmei. 

24. janvāris. Ap četriem rītā 
zvana vīrs un stāsta, ka cie-
mos atnācis stipri piedzēries 
draugs, kurš mums jānogādā 
mājās Skrundas ielā. Taksomet-
ra pakalpojumus nesniedzam, 
bet piedzērušu cilvēku varam 
nogādāt īslaicīgās aizturēšanas 
izolatorā. Zvanītājs nolamā-                    
jas – to viņam nevajag. Sieviete 
no Gudeniekiem ziņo, ka vīrietis 
viņas nepilngadīgās mazmeitas 
apvaino zādzībā. Izskaidrojam, 
ka tas ir Valsts policijas (VP) 
kompetencē. Kuldīgas stāvvie-
tās deviņi pārkāpumi, par katru 
uzrakstām pa protokolam. Zvana 
sieviete – atnācis piedzēries tēvs 
un negrib iet prom. Aizbraucam 
un palūdzam papiņu aiziet. 

25. janvāris. Septiņi protokoli 
par nepareizu auto novietošanu. 
Pie Kuldīgas skolas notiek kau-
tiņš, kurā piedalās divi, bet no-
skatās vismaz 50. Noskaidrojam 
iesaistītos, sākam administratīvo 
lietvedību. 

26. janvāris. Uzrakstām pro-
tokolu autovadītājam, kurš brau-
camo nolicis invalīdu stāvvietā. 
Dienas gaitā par nepareizu auto 
novietošanu uzrakstīti vēl trīs. 
Pēc sociālā dienesta lūguma 
nogādājam nepilngadīgu jaunieti 

Vērtīgs darbinieks
V.Dziedātājs te strādājot gadus 

desmit, un viņam ir kurinātāja 
un palīgstrādnieka pienākumi. 
„Mums ir tas gods ar Visvaldi 
būt vienā kolektīvā. Viņš mūsu 
vidū ir kā Ēvalds Valters – turpi-
na strādāt tik cienījamos gados,” 
saka A.Piziks. Visvaldim vienmēr 
esot laba veselība un darba prieks. 
„Neatceros nevienu dienu, kad 
viņš būtu slimojis. Cilvēks savu 
darbu izdara klusi un mierīgi, 
apzinīgi, ar lielu atbildību. Viņš 
ir ļoti kautrīgs, bet galvenais ir 

darbs, ko viņš paveic,” uzsver 
A.Piziks. 

Raibs mūžs
V.Dziedātājs atzīst, ka viņš 

strādājis dažādās darba vietās. 
„Esmu dzimis Pampāļos. Otrā 
pasaules kara laikā māja atradās 
800 metru no frontes līnijas, un 
par to ir, ko padomāt. 1955. gadā 
atnācu uz Kuldīgu, sāku strādāt 
patērētāju biedrībā. Pēc tam 
aizgāju uz meliorāciju, jo tur labi 
maksāja un tas tolaik bija galve-
nais. Nostrādāju desmit gadus. 

Nākamie desmit pagāja dzelzsbe-
tona konstrukciju rūpnīcā, kurā 
biju betonētājs. Pēc tam strādāju 
Vulkānā,” atceras jubilārs. Metāl-
apstrādes uzņēmums meklējis ku-
rinātāju un palīgstrādnieku, un tā 
viņš te atnācis. Visvaldis atzīst: ja 
dzimšanas diena neiekrīt svētdie-
nā, tad īpaši to nesvin. Kādreiz tās 
vispār esot svinētas reti. „Varētu 
uzdziedāt, bet šeit ir darbavieta, 
un darbavietā nedrīkst,” viņš smej 
par savu uzvārdu. 

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Jelgavas psihiatriskajā slimnīcā. 
Cīrulīšu alejā nesaskaņas beidzas, 
mums ierodoties. Dzirnavu ielā 
vecākai sievietei vajadzīga palī-
dzība ārdurvju atvēršanā – sprūst 
atslēga. Vēlāk tai pašā ielā kādā 
dzīvoklī skan trokšņi – iespējams, 
kautiņš. Aizbraucam – trokšņo 
mums zināmi cilvēki, tomēr 
konflikta neesot. 

27. janvāris. Astoņi protokoli 
par stāvēšanas pārkāpumiem. 
Domē iegājusi sieviete, kura 
uzvedas neadekvāti – lamājas 
un pieprasa pakalpojumus, kas 
saņemami citās iestādēs. 

28. janvāris. Liepājas ielas 
bārā esot konflikts starp apsargu 
un diviem klientiem. Aizbrau-                                          
cam – konflikta nav, bet trīs 
apmeklētāji (arī daiļais dzimums) 
prasa, lai aizvedam uz dzīves-
vietu. Kad izskaidrojam, ka 
brauciens uz mājām var notikt 
tikai tad, ja vispirms apmeklē 
mūsu iestādi, bāra klientes uzmet 
lūpu, jo, lūk, prasot taču pirmo 
reizi... Īpašumam Padurē, par 
kuru sūdzības saņemam regulāri, 
uzlauztas durvis, kārtējo reizi 
izskaidrojam, ka par to jāziņo VP. 
Baznīcas ielas invalīdu stāvvietā 
auto bez šādas atļaujas.

29. janvāris. Kāda sieviete 
stāsta, ka vīrs dodas uz Rīgu 
pēc bērniem, kuri tur atrodas 
pie vecāsmātes, jo iepriekš bijis 
ģimenes strīds. Izskaidrojam: ja 
bijusi vardarbība, jāzvana VP.

Šonedēļ par dažādiem pār-
kāpumiem uzrakstīti vēl astoņi 
protokoli.

23. janvāris. Skrundā, Oskara 
Kalpaka ielā, manāmi iereibis 
vīrietis iet pa ielas vidu un traucē 
satiksmi. Sākta administratīvā 
lietvedība. No Dzeldas sūdzas par 
vairākiem bērniem, kuri nemākot 
uzvesties.

24. janvāris. Mums ziņo par 
melnu suni Amatnieku ielā, kurš 
skrienot virsū riteņbraucējiem. 
Noskaidrojam apstākļus. Uzrak-
stām vairākus protokolus par dzī-

vesvietas nedeklarēšanu Skrundā. 
25. janvāris. Noskaidrojam, 

kur atrodas persona, ko meklē VP. 
27. janvāris. Nogādājam mā-

jās manāmi iereibušu vīrieti, 
šoreiz brīdinām mutiski. 

29. janvāris. Aizturam vīrieti, 
kurš ir meklēšanā, un nododam 
VP. Tradicionālajā Karoga dienas 
gājienā Skrundā nodrošinām kār-
tību un satiksmes drošību.

Pierakstīja Juris Lipsnis.

Stāvvietu sāga turpinās
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars 
Pakalns.

Pa pašu ielas vidu
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

85 gados joprojām strādā
„Es varētu viņu slavēt un slavēt!” tā Kuldīgas uzņēmuma Eox-Metālapstrāde 
bijušais īpašnieks Arnolds Piziks saka par darbinieku Visvaldi Dziedātāju, 
kurš pirmdien tika sveikts 85. dzimšanas dienā.

Visvaldi Dziedātāju 85. jubilejā sveic bijušais Kuldīgas metālapstrādes uzņēmuma vadītājs Arnolds Piziks (no kreisās) un 
pašreizējais saimnieks Kristofs Ginters. 

VID klātienē – trīsreiz nedēļā

Latvju zīmes 
gleznās

Alsungas bērnudārzā Miķelītis līdz 
21. februārim apskatāmas Kazdangas 
tūrisma informācijas centra vadītājas 
Māras Tīmanes akrila gleznas, kurās 
atainotas latvju zīmes. Izstāde atvērta 
darbdienās no 11.00 līdz 13.00. Tik-
šanās ar autori 21. februārī 12.00.

„Sākumā, 
neko 

nesaprotot, 
sataisīju 

nez cik leļļu. 
Visas bija ar 

dīvainiem 
sejas 

vaibstiem, 
bet es gribēju 

princeses,” 
pirmos soļus 

šajā mākslā 
atceras leļļu 

meistare 
Silvija Bērziņa 

no Rīgas. 

Kuldīgas cimdi un pilsoņi
Vecajā Kuldīgas rātsnamā nākamnedēļ iecerēti divi kārtējie 

pasākumi. Kultūras centra producente Jana Bergmane aicina 
interesentus. 7. februārī 17.30 pirmo reizi ar lekciju ārpus Rīgas 
tautas tērpu centra Senā klēts dosies cimdu pētniece Maruta 
Grasmane, kas stāstīs par Kuldīgas cimdiem, mācīs adīt novadam 
raksturīgo valnīti. 8. februārī 16.00 tiks atvērts izdevums Kuldīgas 
pilsoņu saraksts no 1569. gada līdz 1889. gadam. Ievadvārdus 
teiks novada muzeja pētniece Daina Antoniška.
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ES jaunumi

Orbītā – Spānijas 
satelīts

Ar Krievijas raķeti Sojuz 
ģeostacionārajā orbītā nogādāts 
Spānijas telekomunikāciju satelīts 
Hispasat 36W-1. Tas ir pirmais, 
kas tapis, izmantojot platformu 
Small Geo, ko izstrādājusi Vā-
cijas kompānija OHB System 
AG, informē uzņēmums Ariane 
Space. Satelīts nodrošinās plašus 
komunikāciju pakalpojumus kon-
tinentālajā Eiropā, Kanāriju salās 
un Dienvidamerikā.

Barselonas centrā 
nebūs jaunu 
viesnīcu

Spānijas Katalonijas reģiona 
galvaspilsētas Barselonas paš-
valdība aizliegusi veidot jaunas 
viesnīcas pilsētas centrā, lai tur 
ierobežotu tūristiem domāto 
apartamentu skaitu un nomieri-
nātu iedzīvotājus, kurus satrauc 
pārmērīgi augsta nekustamo īpa-
šumu cena. Par spīti viesnīcu un 
uzņēmumu īpašnieku pretestībai 
pilsētas dome pieņēma Barselonas 
galvas Adas Kolau priekšlikumu. 
Plāns paredz jaunas licences pie-
šķirt viesnīcām, viesu namiem vai 
citām naktsmītnēm viesu uzņem-
šanai tikai pilsētas nomalēs un 
ierobežotā skaitā. Pilsētas centrā 
nav paredzēts tās piešķirt pat tad, 
ja kāda tagadējā naktsmītne tiks 
slēgta. Saskaņā ar pašvaldības 
datiem Barselona pagājušogad 
uzņēma 32 miljonus viesu, vairāk 
nekā puse ieradās uz vienu dienu, 
pārnakšņojot tuvākajās piekrastes 
pilsētās vai uz kruīza kuģiem.

ES sankcijas uzskata 
par neveiksmīgām

Ungārijas ārlietu ministrs Pē-
ters Sijārto paudis viedokli, ka Ei-
ropas Savienības (ES) ekonomis-
kās sankcijas pret Krieviju bijušas 
gan ekonomiski, gan politiski 
neveiksmīgas, jo to mērķi nav 
sasniegti. P.Sijārto paziņoja, ka 
Ungārija zaudējusi aptuveni sešus 
miljardus eiro, ko būtu varējusi 
nopelnīt ar eksportu uz Krieviju 
un citām valstīm, un daļēji pie tā 
esot vainīgas ES sankcijas pret 
Krieviju, reaģējot uz tās agresiju 
Ukrainā. „Es nedomāju, ka mums 
vajadzētu priecāties par to, ka 
kaitējam Krievijas ekonomikai, 
jo tās ir sliktas ziņas arī Eiropai,” 
sacīja P.Sijārto.

Grieķijas parāds – 
sprādzienbīstams

Grieķijas valdības parāds jo-
projām ir ļoti nestabils, un ilg-
termiņā tas var kļūt sprādzien-
bīstams, tā teikts Starptautiskā 
Valūtas fonda (SVF) ziņojumā. 
Ikgadējā ziņojumā par Grieķijas 
ekonomiku SVF norādījis, ka tās 
parāds prasīs no Eiropas institū-
cijām ievērojamus atvieglojumus. 
Fonda valde ziņojumu apspriedīs                              
6. februārī.

Jaunieši no 15 līdz 24 gadiem (ieskaitot), 
kuri nav ieguvuši profesionālo izglītību 
vai iepriekš nav strādājuši, var pieteikties 
Nodarbinātības valsts aģentūrā (NVA), lai 
izvēlētos izglītības un darba jomu.

Jaunieši bezdarbnieki var iepazīt trīs 
profesionālās izglītības programmas, katrā 
iesaistīties divas nedēļas un gūt pirmo piere-
dzi. Tiek maksāta mēneša stipendija – 60 eiro 
(bezdarbniekam ar invaliditāti – 90 eiro).  Ja 
mācību vieta atrodas vismaz 20 km no deklarē-
tās dzīvesvietas, var saņemt atbalstu transporta 
izdevumiem.

Iepriekš Kuldīgā piedāvātas mācības klientu 
apkalpošanas operatoram, mazumtirdzniecības 
komercdarbiniekam, viesmīlim, floristam un 
manikīram. Pērn NVA Kuldīgas filiālē pasāku-
mā Darbnīcas jauniešiem iesaistījās 28 cilvēki, 
no kuriem daudzi atraduši piemērotu darbu vai 
arī turpina mācības.

Informāciju sniegs Kuldīgas filiāles Eiropas 
Sociālā fonda projekta Jauniešu garantijas 
karjeras konsultante Anita Japēņina: Anita.
Japenina@nva.gov.lv, tālr. 25685845.

Par tirgus pārveidi runāts jau 
vairākus gadus, gaidot, līdz bei-
dzas Ventas un Liepājas ielas jeb 
autoceļa A9 pārbūve pilsētas ro-
bežās. Laukums jau sen vairs ne-
atbilst prasībām: tas ir neestētisks 
un arī īsti nepilda mūsdienīgas 
tirgotavas uzdevumus. 

Līdz šim tirgus bija iespiests 
nelielā vietā starp Skrundas ko-
munālās saimniecības adminis-
trācijas ēku un senu dzīvojamo 
namu iepretim veikalam Elvi un 
autoostai. Daļa tirgotāju (īpaši 
aktīvajā laikā no pavasara puķēm 
līdz rudens ražai) patvarīgi pār-

cēlās Stūra ielas otrajā pusē pie 
taksometru stāvvietas, kur vairāk 
vietas. Pirms gada, iesaistot Rīgas 
Tehniskās universitātes studentus, 
jau tika ieskicēts, kā šo kvartālu 
modernizēt. Arī rīdzinieki novē-
rojuši, ka tirgus nojumes ir pārāk 
noēnotas, grūti piekļūt, tirdz-
niecība sašķelta, un šāds haoss 
veicina vandalismu un piesaista 
huligānus, nevis uzņēmējus. Dati 
liecina, ka pērn laukumu izman-
toja 1578 tirgotāji, tas ir, vidēji 
četri dienā. Vislielākais skaits 
ir Pilsētas svētkos – 36, vasa-
rās sestdienās – 14, bet trešdie-                                               

Pagaidām kūtri
Uzņēmuma Kuldīgas komunālie pakalpo-

jumi (KKP) īpašumu apsaimniekošanas daļas 
vadītājs Dzintars Rušmanis uzsver, ka tagad 
būtu īstais brīdis: „Mehānismu, kā nauda 
tiks dalīta, noteica tikai rudenī. Tagad ir pie-
teikšanās, bet Kuldīgā neesam tikuši pat tik 
tālu, ka kāda māja būtu izteikusi vēlēšanos. 
Esam izzinājuši, ka t.s. jaunajos masīvos ir 
12 mājas, kurās ir vairāk nekā 30 dzīvokļu 
un kuras gribētu virzīt uz šo programmu. 
Esam mūsu darbiniekam uzdevuši pamatīgi 
šo jomu izpētīt un sagatavot iedzīvotājiem 
piedāvājumu. Pieteikties varēs vēl pāris gadu, 
bet naudai ir limits. Ja ilgi kavēsimies, varam 
nepaspēt.”

Izvēle iedzīvotāju ziņā
„Pirms pieteikties, vajadzīgi provizoriskie 

aprēķini būvizmaksām un ietaupītajai ener-
ģijai. Līdzšinējās programmās minimālais 
energoefektivitātes ietaupījums bija jāparedz 

procentos – tie bija 25%. Tagad gaidāmais 
minimālais ietaupījums jārēķina kilovatos. 
No tā būs atkarīgs līdzfinansējums: jo lielāks 
ietaupījums, jo vairāk naudas. 

Process sākas ar to, ka dzīvokļu īpašnieki 
nolemj šajā programmā piedalīties un piln-
varo mūs slēgt līgumu par energoauditu. Tam 
seko priekšlikumi par konkrētiem darbiem: 
bēniņu siltināšanu, apkures atjaunošanu, 
fasādes siltināšanu utt. Pēc tam iedzīvotāji 
nolemj, kādu arhitektu iesaistīt, viņš sagatavo 
projektu, top izdevumu tāme. Tad mēs jau 
zinām aptuvenās darba izmaksas un rēķinā-
mies ar termiņu. 

Bankas kredītu dod maksimāli uz 15 ga-
diem. Lielākoties cilvēki izvēlas visilgāko 
termiņu, lai mēneša maksājumi ir mazāki. 
Tad rēķinām, cik šo kredītu iznāk maksāt 
uz vienu kvadrātmetru. Nākamais atkal ir 
iedzīvotāju lēmums – slēgt līgumu par kre-
dītu vai ne.” 

Iveta Grīniņa

nās – astoņi.
Pēc pašvaldības pasūtījuma ar-

hitekts Guntis Kalniņš izstrādājis 
un apspriešanai nodevis Skrundas 
tirgus laukuma rekonstrukcijas 
skices. Paredzēts stāvlaukums 
vieglajām automašīnām, bet at-
sevišķi – autotreileriem (četras 
vietas), arī moduļtipa kioski (pa 
četriem katrā pusē), saliekami 
tirgus galdi, vieta atkritumu sa-
vākšanai, ūdens ņemšanas vietas 
un atpūtas zona ar soliņiem. 

Sanāksmes dalībnieku atsauk-
smes par šīm skicēm bija at-
šķirīgas. Dažiem pārbūve šķita 

nereāla, citi priecājās, ka tas būs 
vēl viens solis līdzi laikam. Kā 
atzina domes priekšsēde Loreta 
Robežniece, pilsētai jau diez-
gan daudz gadu, bet tieši tāpēc 
nedrīkst tās sejai ļaut novecot. 
Pašvaldības budžetā tam paredzēti 
100 tūkstoši eiro.

Vēl sapulcē pārrunāts paš-
valdības atbalsts uzņēmējdarbī-
bai, uzklausīta Kuldīgas biznesa 
inkubatora un Latvijas Lauku 
konsultāciju un izglītības centra 
informācija, kā arī mājražotāju 
un amatnieku biedrības Grobiņas 
spēkavots pieredze.

Daina Tāfelberga

Skice no 
 www.skrundasnovads.lv

Ieskicēts
Skrundas tirgus 
laukums 

Viena no lielākajām pašvaldības iecerēm, kurai 
būtu jārada komersantu interese par Skrundu, 
ir tirgus laukuma pārbūve. Tā apspriesta šī 
gada pirmajā Skrundas novada pašreizējo un 
topošo uzņēmēju sapulcē.

Atkal var pieteikties siltināšanai Ļauj iepazīt profesijas
Latvijas Attīstības finanšu institūcija Altum rudenī sākusi izsniegt atbalstu 
daudzdzīvokļu ēku siltināšanai, bet no Kuldīgas pagaidām nav pieteikta 
neviena māja.
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Plānotie pamatbudžeta 
izdevumi
Kuldīgas novada pašvaldības 2017. gada 
pamatbudžeta kopējie izdevumi  ir 
25 313 227 eiro.

Domes priekšsēde Inga Bērziņa 
to sauc par sabalansētu un bezde-
ficīta, norādot, ka skaitļu un izlie-
tojuma ziņā tas daudz neatšķiras 
no pērnā, ļauj izpildīt pašvaldības 
funkcijas, segt visas uzturēšanas 
izmaksas, tomēr attīstībai nav 
pietiekams.  

Vajadzības pārsniedz 
iespējas

Plānotie ieņēmumi ir 23,5 
miljoni eiro, izdevumi – nedaudz 
vairāk par 25,3 miljoniem. Sa-
līdzinot ar pērno gadu, plānots 
ieņemt teju par 1,27 miljoniem 
vairāk, no tiem gandrīz 635 tūk-
stošus novirzot minimālās algas 
pieaugumam (arī skolotājiem), 
savukārt vēl liela daļa tiks tērēta 
kredītu pamatsummas atmaksai.

Taču izdevumi samazinājušies 
gandrīz par 547 tūkstošiem eiro. 
Kā jau katru gadu vajadzības pār-
sniegušas iespējas. Pašvaldības 
iestādes, iesniedzot budžeta pro-
jektus, pieprasījušas par 5,4 mil-
joniem vairāk, nekā var piešķirt. 

Kuldīgas novada 
budžets: līdzīgi skaitļi 
un prioritātes

Jau iepriekš izdiskutēto Kuldīgas novada domes budžetu 
janvārī deputāti apstiprināja bez jautājumiem. 

„No vienas puses – 
bezatbildīgi”

Kristīna Rūtenberga (Nacionālā 
apvienība):

– Domes priekšsēde deputātiem 
saka: visa informācija ir pieejama. 
Tomēr katras iestādes pieprasījums 
tiek izskatīts bez mums. Pacelt roku 
un apgalvot, ka budžets ir sabalansēts, 
no vienas puses, ir bezatbildīgi, jo vai-
rums deputātu nezina, kā ir patiesībā. 
Jā, tā notiek katru gadu, bet ko tās 
sešas opozīcijas balsis var izdarīt? Par 
dažām nesaimnieciskām lietām esam 
izteikušies. Esmu jautājusi par pieau-
gušo izglītības centru, kurā, manuprāt, 
naudu ieguldām lieki. Bet viss jau pa-
liek parunāšanas līmenī. Arī par skatu 
torni, kurā paredzēts ieguldīt pusmiljo-
nu, esam diskutējuši. Tur tāpat cilvēki 
reti staigā, tāpēc ieguldīt tādu summu 
man šķiet neadekvāti. Priekšsēde teica, 
ka vajagot tikai deputātu konceptuālu 
akceptu, bet projektēšana jau sākta, 
un šķiet, ka pat būvatļauja izsniegta. 

Ļoti daudz ir kredītsaistību. Finanšu 
nodaļas vadītāja Antra Laumane apgal-
vo, ka viss būšot kārtībā, bet deputāti 
jau to nevar pārbaudīt – kādus ciparus 
vajag, tādus mums uzrāda. Opozīcija 
ir pārāk maz iesaistīta lemšanā – mūs 
neaicina, kad notiek sarunas kaut vai 
par budžetu.

„Būs normāli”
Sigita Vaivade (Vienotība):
– No visām iespējām, kādas ir, 

budžets ir sabalansēts. Ir samazināti 
izdevumi. Neesmu tik liela speciāliste 
budžeta jautājumos, tomēr šķiet, ka 
ar pieņemto varēsim dzīvot normāli. 
Pārāk iedziļinājusies neesmu, bet to 
esmu sapratusi no Antras Laumanes 
skaidrojumiem. Nevienam deputātam, 
ja ir vēlēšanās, nav aizliegts to pētīt. 
Dokumenti un informācija netiek 
slēpta. Viss atkarīgs no tā, cik katram 
atliek laiks iedziļināties. 

Labi, ka tiek domāts par bērniem, 
par brīvpusdienām. Jāpabeidz ba-
seins, mūzikas skola. Tas no budžeta 
prasa daudz. Priecē, ka tiek izvērtēts, 
kuros kultūras vai sporta pasākumos 
iesaistāmies. Ir saprasts, ka nevajag 
piedalīties visur, kur mūs aicina. Labāk 
ļaut attīstīties cilvēkiem tepat nekā dot 
naudu pasākumiem no malas. Ir jau 
labi, ja varam te redzēt lielas zvaig-
znes, bet vai vienmēr varam atļauties 
par to maksāt?

„Laukiem – grūtāk”
Aivars Rudzroga (ZZS):
– Dzīvot jau varēsim, bet attīstības 

budžets tas nav. Skaidrs, ka brīdī, kad 
naudas trūkst, visvairāk cieš lauki – tur 
būs visgrūtāk dzīvot. No šī viedokļa 
prioritātes ir tādas, kuras neesmu iein-
teresēts atbalstīt. Jā, roku es pacēlu, jo 
kompromisa budžetā vienmēr jāatrod 
kāda vienošanās. Lai roku neceltu, 
jābūt savam piedāvājumam. Diemžēl 
tik lielos mērogos man patlaban piedā-
vājuma nav. Pie tā darba, ko varu domē 
ieguldīt, man nav tādu ideju, kas visu 
varētu apgriezt kājām gaisā. 

Inguna Spuleniece

1. Iedzīvotāju 
labklājība

• Šogad novadā brīvpusdienas 
saņems ne tikai skolēni no 1. līdz 
12. klasei, bet ar 1. septembri 
arī piecus un sešus gadus vecie 
bērni (kopā 3082). Pašvaldība 
nodrošina bezmaksas maltīti 
no 5. līdz 12. klasei, valsts – no                   
1. līdz 4. klasei. 

• Skolēni un tehnikuma au-
dzēkņi varēs sabiedrisko trans-
portu izmantot bez maksas. 
Pašlaik par 60 eiro gadā var 
braukt pensionāri no 75 gadiem. 
Atvieglojumu saņēmēju loks 
pamazām tiks paplašināts, un                 
e-talonus varēs izmantot arī 
seniori no 73 gadiem. 

• Pašvaldība dāvinās cilvē-
kiem 30 eiro pabalstu 75., 80., 
85., 90. un katrā nākamajā ju-
bilejā no 91 līdz 99 gadiem, bet 
150 eiro izmaksās 100. un katrā 
nākamajā dzimšanas dienā.

• Skolēniem vasaras brīvlaikā 
turpināsies darba prakse pie 
uzņēmējiem, būs arī vasaras 
nometnes.

• Iedzīvotāji tradicionāli varēs 
iesaistīties projektu konkursā 
Darīsim paši, daudzdzīvokļu 
māju pagalmu labiekārtošanas 
konkursā, Veselības dienā ģime-
nēm, senioriem un pedagogiem. 

• Līdzfinansējums paredzēts 
programmas LEADER apstipri-
nātajiem projektiem. 

• Sociālā dienesta ēkai Dzir-
navu ielā 9 tiks siltināta fasāde, 
mainīts jumts, logi un durvis. 

Turlavā, Vārmē un Mežvaldē 
ģimenes ārstu prakses tiks pie-
lāgotas cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem. Pārventā un Put-
nudārzā sāks asfaltēt grantētās 
ielas.

• Paredzēta nauda jauno spe-
ciālistu dzīvokļu programmai. 
Kuldīgas komunālie pakalpoju-
mi pašvaldības uzdevumā gadā 
izremontēs piecus līdz desmit 
dzīvokļus, pakāpeniski tos pie-
šķirot.

2. Izglītība, sports, 
kultūra

Arī šogad lielākā daļa izde-
vumu plānota izglītībai – vairāk 
nekā 14 miljonu eiro jeb 55%. 

• Lielākos kapitālos izdevu-
mus veido sporta un mūzikas 
skolas pārbūve un baseina celt-
niecība. Plānots, ka septembrī 
abi objekti būs gatavi.

• Kuldīgas 2. vidusskolā tur-
pinās telpu remonts.

• Kuldīgas Centra vidusskolā 
un kultūras centrā turpināsies 
rekonstrukcijas projektēšana. 
Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas ēkai Pētera 
ielā 5 iecerēts atjaunot fasādi. 
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzi-
jas basketbola laukumam būs 
jauns asfalts un apgaismojums. 
Remonts plānots arī Vārmes 
pamatskolas katlumājā. 

• Turpinot kultūrvēsturisko 
objektu atjaunošanu pagastos, 
paredzēts Pelču muižas jumta 
un Laidu muižas kāpņu remonts. 

Pārbūvēs arī Vilgāles ezera lai-
pu, kuras tehniskais stāvoklis ne-
ļauj rīkot peldēšanas sacensības. 

• Pašvaldība papildus atbalstīs 
projektu Nacionālā pretošanās 
kustības muzeja paplašināšana 
Rendā. Gudeniekos, Snēpelē 
un Rendā tiks labiekārtotas 
kapsētas.

3. Uzņēmējdarbības 
attīstība

* Sāksies industriālā Ziemeļu 
parka (Ventspils, Dārzniecības, 
Meistaru iela) iekārtošana. 

* Sāksies Jelgavas, Graudu, 
L.Paegles ielas pārbūve. Tiks 
projektēts remonts Ēdoles un 
Zaļajā ielā.

* Rumbas pagastā tiks de-
montēts vecais un būvēts jaunais 
Riežupes tilts. 

* Pagastos sāksies grants ceļu 
pārbūve, tam iegūts Eiropas 
finansējums – 6,5 miljoni eiro 
no trim programmām. 

* Tiks rīkots konkurss Uzņē-
mēju un amatnieku Gada balva, 
atbalstīts kooperatīvs Kuldīgas 
labumi, kurā iesaistījušies 30 
mājražotāji un lauksaimnieki.

* No 13. līdz 20. martam iece-
rēta Krodziņu nedēļa, nobaudīt 
vietējo ēdinātāju piedāvājumu 
īpaši tiks aicināti novada ļaudis.

4. Kuldīgas vecpilsēta
* Turpināsies vecpilsētas ēku 

glābšanas programma ar 50% 
pašvaldības līdzmaksājumu.

* Restaurācijas centra vajadzī-

bām turpināsies rekonstrukcija 
Baznīcas ielā 30, bet Jelgavas 
ielā 1 tiks būvēts stāvlaukums. 

* Ja pašvaldība iegūs Eiropas 
naudu, Pārventā taps skatu tor-
nis, būs arī pastaigu taka un trošu 
ceļš pār Ventu. 

* Kalpaka ielas kvartālā ar ES 
atbalstu pašvaldība sāks atjau-
not valsts nozīmes vēsturisko 
vietu – adatu fabriku. Tā būs 
radošā klastera izbūve Kalpaka 
ielā 4, Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikuma tehnoloģiju 
parks Kalpaka ielā 2 (KTTT 
īstenotais ES projekts, kam drīz 
tiks izsludināts metu konkurss). 
Liepājas ielā 37 iecerēts atjaunot 
torni un izveidot ekspozīciju. 
Tiks izsludināts brīvības cīnītāju 
pieminekļa metu konkurss (Lie-
pājas ielā 39).

* Tiks pilnveidota Mārtiņsalas 
peldvieta.

* Šogad tiks izdots zinātnis-
kais pētījums Kuldīga. Laiki, 
cilvēki un ainava, taps UNESCO 
teritorijas pārvaldības plāns.

5. Izcili pasākumi
* Būs festivāli Dzīres Kuldī-

gā, Teātris ir visur, SEB kalnu 
divriteņu maratons, Velodiena, 
Jautrā mašīntalka Padurē, Le-
ģendu nakts Pelču pilī, burdona 
festivāls Gudeniekos u.c. 

* Pirmo reizi būs tautas deju 
festivāls Latvju bērni danci 
veda, ko Valsts izglītības un 
satura centrs kopā ar pašvaldību 
ikreiz rīko citā pilsētā. 

 eiro % 

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis 9 951 948 42 

Nekustamā īpašuma nodoklis 1 812 360 7,71 

Azartspēļu nodoklis 60 000 0,26 

Valsts (pašvaldības) nodevas 35 651 0,16 

Naudas sodi 25 000 0,11 

Pārējie nenodokļu ieņēmumi 119 580 0,51 

Ieņēmumi no īpašuma pārdošanas 150 000 0,64 

Ieņēmumi no maksas pakalpojumiem 902 035 3,84 

Valsts un pašvaldības budžeta 
mērķdotācijas un dotācijas kopējie: 10 308 486 43,86 

Valsts budžeta transferti noteiktam mērķim 4 909 824 20,89 

Dotācija no pašvaldību finanšu 
izlīdzināšanas fonda 

5 188 380 22,07 

Transferti no citām pašvaldībām 133 100 0,57 

Valsts budžeta iestāžu transferti 5 697 0,02 

Valsts budžeta transferti Eiropas Savienības 
politiku instrumentu un pārējās ārvalstu 
finanšu palīdzības līdzfinansējums 
projektiem 

204 585 0,87 

KOPĀ 23 504 160  

 

 eiro % 

Izglītībai 14 047 430 55 
Pašvaldības 
teritoriju un 
mājokļu 
apsaimniekošanai 

4 592 289 18 

Sociālajai 
aizsardzībai 1 931 641 8 

Kultūrai un sportam 2 835 868 11 
Administrācijai 1 176 741 4,6 
Procentu nomaksai 80 200 0,3 
Neparedzētiem 
līdzekļiem 200 000 0,8 

Veselībai 17 640 0,1 
Ekonomiskajai 
darbībai 138 703 0,5 

Sabiedriskajai 
kārtībai un drošībai 242 680 0,9 

 

Pašvaldības pamatbudžetu ieņēmumus veido nodokļu un ne-
nodokļu ieņēmumi, maksas pakalpojumi un citi pašu ieņēmumi, 
valsts mērķdotācijas un pašvaldību budžetu transferti.

Plānotie budžeta ieņēmumi

prioritātes
Prioritātes ir līdzīgas pērn izvirzītajām: iedzīvotāju labklājība, iz-

glītība, sporta un kultūras infrastruktūra, uzņēmējdarbības attīstība, 
Kuldīgas vecpilsēta un izcilie pasākumi.
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Vai cilvēks to spēj?
Bērnībā Silvija labprāt spēlējusies 

ar lellēm, bet pašas divi dēli un meita 
gan ne: „Viņi ir priecīgi, ka māte 
aizņemta ar lellēm un viņus netrau-
cē.” Pieaugušā vecumā S.Bērziņa 
ar lellēm spēlējas kopš 2010. gada, 
kad Mencendorfa namā apmeklējusi 
starptautisku māksliniecisko leļļu iz-
stādi. „Man šķita neticami, ka cilvēks 
tādas var uztaisīt, tāpēc pieteicos 
kursos, kas tika rīkoti kopā 
ar izstādi.” Tagad Silvi-
jas darbi ceļo pa Latvijas 
bibliotēkām un izstādēm. 
Lielākā bijusi tur, kur viss 
sākās, – Mencendorfa 
namā Rīgā. 

Meistare darbojusies 
radošajā studijā Figa-
ro Art, kur ir leļļu iz-
gatavošanas pulciņš, 
apmeklējusi vairākus 
kursus, bet pēc profe-
sijas ir šuvēja. Tāpēc 
reizēm jauni personā-
ži rodas no auduma 
gabaliņa, kas atrasts 
krājumos. 

Ir arī pase
Lielākajai daļai leļļu 

nav vārda, bet pase ir gan. 
Tajā rakstīts dzimšanas 
gads, autores vārds, ma-
teriāls, no kā tā taisīta, un 
augums. Vairākas atbilst kon-
krētam tematam, piemēram, tā tapusi 
Roze no Hansa Kristiana Andersena 
pasakām veltītās izstādes; trīs lelles 
no dzintara sērijas, kas gatavotas 
izstādei Kaļiņingradā, vai arī lelle 
krievu tautas tērpā. Tomēr lielākā daļa 
ir mirkļa iedvesmas rezultāts. 

Vismīļākā – Balerīna 
Silvija atceras: „Sākumā, neko ne-

saprotot, sataisīju nez cik leļļu. Saucu 
tās par savu futbola komandu. Visas 
bija ar dīvainiem sejas vaibstiem, bet 
es gribēju princeses. Sākumā sejas 
gatavoju no materiāla, kas tiek karsēts 
cepeškrāsnī. Pēc tam bija lelles no 
plastikas, kas sacietē pati, esmu taisī-
jusi arī no porcelāna, bet pēdējās ir no 
lejamās plastikas, kas ir izturīgāka.” 
Materiālus var iegādāties internetā. 
Tas, no kā darināta seja, nosaka to, kā 
lelle izskatās. Lielākoties tā gleznota 
ar akrila krāsām, bet vienai izmantotas 

internetā nopērkamas gatavas leļļu 
acis, taču tās meistarei ne pārāk patīk. 

Pērn tapuši pieci darbi. „Kad uznāk 
iedvesma, uztaisu, pēc tam kādu laiku 
nedaru neko. Tad nāk piedāvājums 
piedalīties kādā izstādē, un atkal kaut 
ko uztaisu. Vismīļākā lelle man ir Ba-
lerīna. Savukārt Līgava un Līgavainis 
tapa, kad kāda vedējmāte kāzām pa-
sūtīja pāri, kurā lellei ir tieši tāda pati 
kleita kā līgavai.”

Dabīgi audumi, mākslīgi 
mati

Visas detaļas, izšuvumus un 
aksesuārus Silvija darina pati: 
„Leļļu meistaram jābūt šuvē-
jam, kurpniekam, frizierim, 
cepuru meistaram, mākslinie-
kam, arī galdniekam, jo lel-
lēm vajag krēslus un galdus. 
Visu laiku mācos ko jaunu, lai 
ir interesantāk.

Piemēram, iemācījos 
gatavot porcelāna lel-

les. Vispirms izveido 
plastilīna formu, kas 
tiek izlieta ģipsī, tajā 
lej porcelāna masu 

un apdedzina. Pat 
krāsni nopirku. Izrādās, 

ka tērpu uzšūt ir pat grū-
tāk nekā uztaisīt pašu lelli. 

Dažām lellēm ir novelkamas 
drēbes, citām nav. Viena tapa 

braucienā uz Horvātiju, tās 
dvīņu māsa tika uzdāvināta gi-

dei, bet šajā izstādē redzama tā, kuru 
pabeidzu mājās. Vissarežģītākās ir 
rokas,” atklāj Silvija. 

Īpašu uzmanību viņa pievērš de-
taļām: matiem, rotām, cepurēm u.c. 
„Lellēm vajag kvalitatīvus, dabīgus 
materiālus: linu, zīdu, citus smalkus 
audumus. Citādi tās izskatās nevis 
labi, bet gan prasti. Izšuvumi ir mani, 
bet ar adīšanu un tamborēšanu gan 
neaizraujos. Dažām lellēm ir dabīgi 
šinjona mati, bet tiem ir pārāk rupja 
struktūra. Labāk izskatās mati no 
smalkas dzijas, kazas vai aitas vilnas, 
lina šķiedras.” 

Šīs lelles nav domātas mazu meite-
nīšu rotaļām, jo tās ir diezgan neizturī-
gas. „Tās ir buduāra lelles interjeram 
un skaistumam,” skaidro meistare. 
Divus S.Bērziņas darinājumus iegā-
dājies Mencendorfa nams, un par to 
meistarei liels prieks.

Līdz 19. februārim Kuldīgas novada muzejā 
skatāma Silvijas Bērziņas darināto leļļu 

izstāde Pasaku zeme.

Kad pieaugušie rotaļājas ar lellēm
„Lelles veidošanā 
interesantākais ir 
vērot, ko tā grib 
jeb kādu tērpu, 
rotas, aksesuārus 
tai vajag. To visu 
nemēdzu izdomāt 
sākumā, bet 
ļaujos radošajam 
plūdumam,” saka 
rīdziniece Silvija 
Bērziņa. 

Porcelāna 
tautumeitas. 

Autores 
mīļākā – 
Balerīna. 

Lelle izstādei ar 
dzintara tematiku 
Kaļiņingradā.

Šis pāris tapis 
kādām kāzām. 
Lellei ir tieši tāda 
kleita, kāda bija 
līgavai. 

„Nav tā, ka pēdējais darinājums pašai šķiet vislabākais. Savu labāko vēl neesmu 
uztaisījusi,” saka leļļu meistare Silvija Bērziņa no Rīgas.

Vienas no pirmajām lellēm, kuras Silvija sauc par 
savu futbola komandu.

Tādas lelles Silvija mācījusies gatavot 
kursos, ko vadījusi kāda Vācijas 
māksliniece. Parasti viņas lellēm 
bērnu sejiņa nav raksturīga – šī ir 
vienīgā.

Reizēm iedvesmas 
avots ir auduma 
lupatiņa. Tā kā 
autore ir šuvēja, 
tādu krājumu 
viņai netrūkst. 

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto
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5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Bings. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 3. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Citādi latviskais.* 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Berberiem pa pēdām.  

Maroka. 
21.45 	Daktere Fostere.              

Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Sāras mūzika. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 1:1. Aktuālā                           

intervija.* 
1.05 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas                       
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                  
pa ledāja pēdām. 

6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 
pēdām. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Plašā brīvdaba. 
8.30 	 Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Dzīve baletā.*                       

Rīgas balets:                    
XX gs. 70.–80.gadi. 

10.05 	Kalnu patruļa 3.                         
Seriāls. 

11.00 	Majore Kosatkina. 
Krievijas seriāls. 

11.50 	Tieša runa.* 
13.00 	Nedēļas apskats.* 
13.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.00 	Skats rītdienā.* 
14.30 	Automoto                      

raidījums nr. 2.* 
15.04 	Kam pieder šī pasaule? 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas                       

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.45 	Sporta studija.* 
0.35 	 Suņi. Aizraujošs 

ievadkurss 3.                       
ASV dokumentāls 
seriāls. 

1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Viesnīca „Švarcvalde”. Vācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
14.55 	Bērni un vecāki 3. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Profesija – mamma 3. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 4. Šovs. 
0.40 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
1.20 	 Dzīvīte. 
1.40 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais                             
saraksts 2.                         
Seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5. Ser. 
6.45 	 Beibleidi 2. Anim. seriāls. 
7.15 	 Dēkaiņi 3. Anim. seriāls. 
7.45 	 Pūķi: Berkas 

salas aizstāvji 2.                     
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. Seriāls. 
9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Rezervisti. Seriāls. 
10.35 	Nevaldāmā tiesnese. 

Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.30 	Mahinatori 5. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                   

Animācijas seriāls. 
13.55 	Beibleidi 2.                   

Animācijas seriāls. 
14.20 	Pūķi: Berkas 

salas aizstāvji 2.                     
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 2.              
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17.                 
Latvijas seriāls. 

17.00 	Kobra 10. ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
22.00 Sacīkstes uz 

dzīvību un nāvi.                                               
ASV un Vācijas trilleris. 

0.05 	 Melnais saraksts 3. 
Seriāls. 

1.00 	 Mindijas projekts 2. 
Seriāls. 

1.55 	 Bruklinas taksis. Seriāls. 
2.50 	 Zentas brīvdienas. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
5.55 	 KHL 2016./2017.* Hantimansijskas                         

Jugra – Rīgas Dinamo. 
8.00 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
9.05 	 Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
11.55 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
12.50 	Iespējams tikai Krievijā 7. 
14.00 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Kas nogāja greizi. ASV dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.05 	Vaiga sviedros. ASV kriminālkomēdija. 
0.35 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nodokļu labirinti.* 
11.30 	Satori: sarunas.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Ceļojums pagātnē.* 
15.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar    

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                      

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar   

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                   

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6.                       

Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 7.                     

Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.20 	Brīnumskapja skola.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 3.                       

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                        

Seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6.                      

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Nāve paradīzē 5. Seriāls. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.25 	 Daktere Fostere. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Alpu dakteris 7.                       

Seriāls. 
2.15 	 Inspektors                            

Džordžs Džentlijs 7. 
Lielbritānijas seriāls. 

3.50 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai                         
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                        
pa ledāja pēdām. 

6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 
pēdām. 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Nacionālie dārgumi.* 
8.15 	 Personība.* 
9.15 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.05 	Kalnu patruļa 3. Seriāls. 
11.00 	Kultūru stāsti. 
11.30 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                   
1. brauciens sievietēm. 
Pārraide no Īglsas 
Austrijā. 

12.30 	Inese pirmā! Dok. filma 
par Inesi Jaunzemi. 

13.00 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                  
2. brauciens sievietēm. 

14.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

15.00 	Pasaules kausa izcīņa 
skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. 

16.00 	Pie stūres. 
16.30 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                 
2. brauciens vīriešiem. 

17.30 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.30 	Kultūru stāsti. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Parādu mehānisms. 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Leģendārie albumi. 

Eltons Džons. Dok. filma. 
22.05 	Pompeji. ASV, Vācijas  

un Kanādas  drāma. 
24.00 	Eiropa koncertos. 
0.55 	 Sporta deju festivāls 

Baltic Grand Prix.* 
3.20 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
3.30 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Viesnīca „Švarcvalde”. Vācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ilgais ceļš kāpās. Latvijas drāma. 
22.50 	Likteņa labotāji. ASV trilleris. 
0.45 	 Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
2.25 	 Dzīvīte. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 

5.00 	 Melnais                            
saraksts 2.                        
Seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5.                    
Seriāls. 

6.45 	 Beibleidi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Pūķi: Berkas 
salas aizstāvji 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. Seriāls. 
9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.30 	Mahinatori 5.                   

Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                         

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

14.25 	Pūķi: Berkas 
salas aizstāvji 2.                   
Animācijas seriāls. 

14.55 	Mindijas projekts 2.               
ASV seriāls. 

15.55 	Zentas brīvdienas. 
Seriāls. 

17.00 	Kobra 10.                                
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Popera kunga pingvīni.                        

ASV ģimenes                       
komēdija. 

22.30 	Artūrs.                                    
ASV romantiska 
komēdija. 

0.25 	 Svelošā mīla.                           
ASV komēdija. 

2.50 	 Melnais saraksts 3. 
Seriāls. 

3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
9.05 	 Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
11.55 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
12.50 	Iespējams tikai Krievijā 7. 
14.00 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
14.30 	Joka pēc 2. 
14.50 	Relikviju mednieki. ASV kara drāma. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Khl 2016./2017.                               

Jekaterinburgas Avtomobilist –                                                        
Rīgas Dinamo. 

0.15 	 Trauksmes signāls 999.                                         
ASV spraiga sižeta trilleris. 

2.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                         

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Vai nauda aug kokos?* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Ziņu šovs 3. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Anekdošu šovs 3.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

– Nāc pie manis par sie-
vu!

– Bet vai no rīta, kad būsi 
skaidrā, nepārdomāsi?

– Zvēru, es nebūšu skaid-
rā!



sestdiena, 4. FEBRUĀRIS

Svētdiena, 5. FEBRUĀRIS

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 3. Animācijas ser. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                    

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Salātlapiņa.                             

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Sniegbaltīte un Rožsārtīte. 

Vācijas pasaku filma. 
12.50 	Mazais bruņinieks.       

Animācijas filma. 
13.15 	Kultūršoks.* 
13.25 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
13.55 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
14.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Nepieradināmie laikapstākļi 

ar Ričardu Hemondu. 
Dokumentāls seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vienas dienas restorāns.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Laikiem pāri. Festivāla Trīs 

zvaigznes ieskaņas koncerts. 
23.45 	Pompeji.                                       

ASV, Vācijas un Kanādas 
spraiga sižeta drāma. 

1.40 	 Maģiskā horoskopu nakts.* 
2.40 	 Kultūršoks.* 
2.50 	 Festivāls Baltica 2015. 

Noslēguma koncerts.* 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes pa                                     

ledāja pēdām. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā viss ir 

iespējams.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Aktuālā reportāža. 
9.35 	 Tunzivju audzētavas.                     

Dokumentāla filma. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Sirmais. Kulta ēdieni.* 
12.15 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens divniekiem. 
13.15 	Kultūru stāsti. 
13.45 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens divniekiem. 
14.45 	Latvijas sporta varoņi.*                     

Bobsleja zvaigznājs. 
15.45 	Kopā ar savvaļu. 
16.20 	Bez aizvainojuma.* 
17.10 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.10 	Parādu mehānisms.                   

Dokumentāla filma. 
19.10 	Eiropa koncertos. 
20.05 	Nemiera gars 6.                          

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
21.00 	Midsomeras slepkavības.                    

Seriāls. 
22.55 	Nāve paradīzē 5. Seriāls. 
0.50 	 Dailes teātra svētku koncerts.* 
3.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Sporta spēks. 

5.00 	 Ķerto līga 5. Ser. 
5.45 	 Kārdinājuma varā.                               

Turcijas seriāls. 
7.25 	 Ekstrasensi – detektīvi 4. Šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Profesija – mamma 3. 
11.30 	Galileo 3. 
12.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 

Kulinārijas šovs. 
14.55 	Īpaši smags gadījums. ASV šovs. 
15.50 	Greizais spogulis.                             

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Māja uz ezera.                                             

ASV fantāzijas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.30 	Atbrīvošanas līcis. ASV drāma. 
1.05 	 Tanbahas ciema liktenis.                      

Vācijas drāma. 
2.35 	 Salemas raganas. Seriāls. 
3.20 	 Ķerto līga 5. Seriāls. 
3.40 	 Nelabojamais Džims 2. 

Komēdijseriāls. 
4.05 	 LNT brokastis. 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais                             
saraksts 2.                         
Seriāls. 

5.55 	 Mindijas                                   
projekts 2. Seriāls. 

6.45 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.10 	 Transformeri: tālākā                 
cīņa 3. Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Sūklis Bobs Kvadrāt-       
biksis 6. Anim. seriāls. 

9.30 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
11.55 	Bibliotekāri 3. Seriāls. 
14.10 	Kāzu gūstā. TV šovs. 
15.10 	Kafijas pinekļos.                      

ASV melodrāma. 
17.05 	Popera kunga pingvīni. 

ASV ģimenes komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Aizskalotais.                             

ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

21.10 	Hobits: negaidīts ceļojums. 
ASV un Jaunzēlandes 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

0.35 	 Žokļi. ASV šausmu filma. 
3.00 	 Garšas mednieki 2. 
3.35 	 Melnais saraksts 2. 

Seriāls. 
4.20 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
5.15 	 KHL 2016./2017.*                

Jekaterinburgas                           
Avtomobilist – Rīgas Dinamo. 

7.15 	 Joka pēc 2. 
7.45 	 Stand Up. Humora šovs. 
8.45 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
9.40 	 Overtime TV 7. Sporta apskats. 
10.40 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
14.00 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
17.55 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
18.25 	Gāzi grīdā! 23.                                 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
19.30 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Svešais starp savējiem 4.                       

ASV seriāls. 
24.00 	Vaiga sviedros.                                         

ASV kriminālkomēdija. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu                              
Top 5.* 

6.30 	 Preses                        
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Patiesie meli.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu.                      

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta 

#spilgtenis. 
21.00 	Patiesie meli.* 
22.00 	Tete-a-Tete                  

ar Rīgu.* 
23.00 	Anekdošu                        

šovs 3.* 
24.00 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas                  

ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                             

klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 3. Animācijas ser. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                  

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Anim. seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.30 	Kaut kur uz Zemes. Botsvāna. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Eksotiskās salas. 

Dokumentāls seriāls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.* Marija Naumova. 
14.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.20 	Nacionālie dārgumi. Mirdza 
Ķempe. 

17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Mīlestība un futbols.                

Kanādas  komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Supernova 2017. 
23.50 	Nepieradināmie laikapstākļi 

ar Ričardu Hemondu. 
Dokumentāls seriāls. 

0.50 	 Nakts vēstules.* 
Koncertuzvedums                
Kuldīgas estrādē. 

3.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.45 	 Dod man spēku, dod man 

laiku!* Rīgas tautas deju 
ansambļu lielkoncerts. 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Dardarija.                                             

Zeme, kurā viss ir iespējams.* 
7.30 	 Plašā brīvdaba. 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
11.00 	Salātlapiņa.                                      

Vācijas pasaku filma. 
12.10 	Ar sapni mugursomā.* 
13.00 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens četriniekiem. 
14.00 	Aktuālā reportāža. 
14.30 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens četriniekiem. 
15.35 	Ar sapni mugursomā.* 
16.20 	Leģendārie albumi.                            

Eltons Džons.                              
Dokumentāla filma. 

17.20 	Joku karalis                                            
Tils Pūcesspieģelis.                         
Vācijas ģimenes filma. 

19.30 	700 pasaules brīnumi.                   
Malaizija.* 

20.00 	Teātris.zip. 
20.30 	Osedžas zeme.                                 

Nacionālā teātra izrāde. 
23.35 	Eiropa koncertos. 
0.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
0.55 	 Nemiera gars 6.                                                  

Dokumentāla                                           
daudzsēriju filma. 

1.45 	 Sporta studija.* 
2.30 	 Saistītās dzīves. 
3.00 	 Visi mani bērni.                          

Dokumentāla filma. 
3.30 	 Mīli mani.                                

Dokumentāla filma. 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs                         

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Ķerto līga 5.                                        
Seriāls. 

5.20 	 Kārdinājuma varā.                           
Turcijas seriāls. 

6.55 	 Kontakts kopā ar doktoru                   
Čārlzu Stenliju. 

7.25 	 Ekstrasensi – detektīvi 4. Šovs. 
8.25 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Šovs. 
12.00 	Labās raganas brīnums. ASV filma. 
13.50 	Vēstule no pagātnes.                     

Krievijas melodrāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Komisārs Reksis 15. Itālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.35 	Viņi atgriežas 2. Seriāls. 
1.10 	 Amerikāņi 3. Seriāls. 
1.50 	 Komisārs Reksis 15. Itālijas seriāls. 
2.40 	 Ķerto līga 5. Seriāls. 
3.00 	 Īpaši smags gadījums. ASV šovs. 
3.40 	 Nelabojamais Džims 2. 

Komēdijseriāls. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Svešais starp                        
savējiem 3.                            
Seriāls. 

5.55 	 Rezervisti. Seriāls. 
6.25 	 Nevaldāmā tiesnese. 

Seriāls. 
6.55 	 Transformeri:                            

tālākā cīņa 3.                                
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 „Gatavo 3” 2. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Impērija 2. Seriāls. 
12.10 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
13.55 	Hobits: negaidīts ceļojums. 

ASV un Jaunzēlandes 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

17.15 	Aizskalotais.                                
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.10 	Mūmija 3. Skorpionu 

karalis. Vācijas un 
ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

22.00 	Pēkšņā nāve.                               
ASV spraiga sižeta filma. 

0.15 	 Truša ala. ASV drāma. 
2.00 	 Svešais starp savējiem 3. 

Seriāls. 
3.05 	 Garšas mednieki 2. 
3.45 	 Kāzu gūstā. TV šovs. 
4.40 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Joka pēc 2. 
8.00 	 Stand Up. Humora šovs. 
8.55 	 Pasaules smieklīgāko                  

videokuriozu Top 10. 
9.25 	 Autoziņas. 
9.55 	 Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
11.55 	Kas nogāja greizi.                                  

ASV dokumentāls seriāls. 
13.55 	1000 veidu, kā nomirt. 
14.55 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.55 	Ekstrēmie tālbraucēji 6.                                

ASV realitātes šovs. 
16.55 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.30 	Karstā čiksa. ASV komēdija. 
19.30 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko                   

videokuriozu Top 10. 
22.00 	Kāršu nams 3. ASV seriāls. 
23.10 	KHL 2016./2017.                              

Astanas Baris – Rīgas Dinamo. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                            
novadi                            
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                           
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Purvīša balvas 

pretendenti. 
10.30 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik                      

laikmetīgs?* 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Rampas ugunis.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļas notikumu 

tops. 
19.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
20.00 	Patiesie meli.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
24.00 	Nedēļas notikumu 

tops.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

8

Divi sniegavīri stāv pie kinoteātra un lasa afišu: 
– Tuksneša saule. Vienmēr rāda tikai šausmu filmas! – 

nospriež sniegavīri.

humoriņš

– Mammu, es biju tev 
vēderā?

– Biji.
– Vai mans Lego vīriņš 

tur nepalika?

Dēls šķirsta mācību grāmatu:
– Tēti, kas tā tāda – sarkanrīklīte?
– Droši vien kaut kāda stulba zivs.
– Te rakstīts: lēkā no zara uz zaru…
– Nu, es taču teicu, ka stulba!



pirmdiena, 6. februĀris

otrdiena, 7. februĀris

TV programma

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                           

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Mīlestība un futbols.       

Kanādas romantiska 
komēdija. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 3. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                      

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Sāras mūzika. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20	 De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Melu laboratorija.* 
1.40 	 Lucavsala. Piemēslot 

aizliegts! Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes                   
Kambodžā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Sniegbaltīte 

un Rožsārtīte.                       
Vācijas pasaku filma. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Kalnu patruļa 3. 

Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Supernova 2017.* 
14.10 	Labākais no 

„Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                         

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                  

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                                

(krievu val.). 
19.35 	Kaut kur uz 

Zemes. Botsvana.                    
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.05 	Starp pasaulēm. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

21.55 	Joku karalis                           
Tils Pūcesspieģelis.                 
Vācijas ģimenes filma. 

0.05 	 Midsomeras 
slepkavības.                      
Seriāls. 

2.00 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Karamba! Humora raidījums. 
11.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.10 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.05 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.10 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 LNT ziņu Top 10. 
2.00 	 Attīstības kods 3. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Svešais starp                 
savējiem 3.                                        
Seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5. Ser. 
6.50 	 Transformeri: roboti 

maskējas. Anim. seriāls. 
7.20 	 Dēkaiņi 3. Animācijas 

seriāls. 
7.50 	 Pūķi: Berkas 

salas aizstāvji 2.                  
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 2. Seriāls. 
8.40 	 Kobra 10. Seriāls. 
9.50 	 „Gatavo 3” 2. 
10.25 	Māmiņu klubs. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.30 	Mahinatori 5. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                    

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                    
Animācijas seriāls. 

14.20 	Pūķi: Berkas 
salas aizstāvji 2.                    
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 2.                
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
21.00 	Bibliotekāri 3.                       

ASV seriāls. 
23.00 	Skaistule un                

briesmonis 4. 
	 ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga. 
0.45 	 Melu teorija. 
1.05 	 Sveika, Rīga! 
1.35 	 Mindijas projekts 2. 

Seriāls. 
2.00 	 Svešais starp 
	 savējiem 3. Seriāls. 
3.00 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                   
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                         
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar   

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nedeļa post 

scriptum.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Petsons un Finduss. 

Aizmirstprasme.               
Animācijas filma. 

12.30 	Sāras mūzika. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                              
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 3.                       

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                               

Mārtiņš Rubenis. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Erdogans, varas apmātais. 

Dokumentāla filma. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Tapieris.                         

Dokumentāla spēlfilma. 
1.15 	 V.I.P. – Veiksme.                   

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                     
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                      
Kambodžā. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.55 	 Kino diena. 

Kinodokumentālisti                   
Ivars un Maija Selecki.* 

9.55 	 Laipni lūgti Interalias 
Republikā!* 

10.05 	Kalnu patruļa 3. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina.                      

Krievijas seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                   
2. brauciens vīriešiem. 

14.25 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.*                     
2. brauciens četriniekiem. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                                         

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina.                  

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezceļu tūrisms. 

Arktiskā Jamala.                            
Dokumentāla filma. 

20.05 	Eksotiskās salas. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Maklauda meitas.                 
Seriāls. 

21.55 	Tēvs Brauns 5.                   
Seriāls. 

22.50 	Lielais Gregs.                      
Vācijas seriāls. 

23.50 	Atgriešanās.                           
Francijas seriāls. 

0.55 	 Sporta spēks. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.19 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.15 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Karamba! Humora raidījums. 
11.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.25 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Inga Lindstrēma. Katarīnas kalna zirgi. 

Vācijas melodrāma. 
23.05 	Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
24.00 	Dzīvīte. 
0.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
1.05 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Svešais starp                  
savējiem 3.                               
Seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5. Ser. 
6.45 	 Transformeri: 

roboti maskējas.                    
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Pūķi: Berkas 
salas aizstāvji 2.                     
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.30 	Mahinatori 5. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                  

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 2.                  
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Bruklinas taksis. Seriāls. 
1.00 	 Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
2.30 	 Mindijas projekts 2. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
10.00 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 23.                                              

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Imitācijas spēle. Lielbritānijas un                            

ASV biogrāfiska drāma. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                                   
novadi                          
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Dienas     

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas                    

ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                  

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.05 	 KHL 2016./2017.*                                               

Astanas Baris – Rīgas Dinamo. 
8.05 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
9.05 	 Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
10.00 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
11.50 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
12.50 	Iespējams tikai Krievijā 7. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Karstā čiksa. ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Kurjers. ASV spraiga sižeta filma. 
23.55 	Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

– Dārgais, esmu nolēmusi ievērot smalku diētu, tāpēc ēdīšu tikai 
kalmārus, austeres un trifeles! 

– Neesi tik sīkumaina, ēd uzreiz naudu!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2.                                         

Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Galileo 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Inga Lindstrēma. Katarīnas kalna zirgi. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Kaisle un vara. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.05 	Aviators. ASV, Japānas un Vācijas drāma. 
1.15 	 Dzīvīte. 
1.35 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 4. FEBRUĀRIS

Ceturtdiena, 2. FEBRUĀRIS

Svētdiena, 5. FEBRUĀRIS

Pirmdiena, 6. FEBRUĀRIS

Piektdiena, 3. FEBRUĀRIS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Talantu 
galerija. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ... un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Karols Vojtila (Pāvests Jānis Pāvils II). Ideju drāma Mūsu Dieva brālis. 1. daļa Likteņu darbnīca. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
23.45 ... un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
XXI gadsimta latvietis. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ... un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Karols Vojtila (Pāvests Jānis Pāvils II). Ideju drāma Mūsu Dieva brālis. 2. daļa Dusmu 
pazemē. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 23.45 ... un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. Bērnu grāmatu ie-
teicējs. 10.26 Greizie rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 
Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 
17.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Vebsteres stāsta Garkājtētiņš radiovariants. 1.  daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Karols Vojtila (Pāvests Jānis 
Pāvils II). Ideju drāma Mūsu Dieva brālis. 3. daļa Brāļa diena. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. „Maskačkas” stāsts. L.Pastores stāsta radiovariants. 1. daļa Rīga ir 
gatava. 10.50 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Dž.Vebsteres stāsta Garkājtētiņš radiovariants. 2. un 3. daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Septiņas 
dienas Eiropā. 14.41 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ... un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Bolero. Mūzikas stunda 
visiem. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 23.45 ... un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 7. FEBRUĀRIS
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 14.36 Latvijas pērles. Atk. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ... un ko domā 
tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. E.Radziņai – 100! J.Ivaškēviča komēdija Vasara Noānā Nacionālā teātra 
iestudējumā. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ... un ko 
domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 8. FEBRUĀRIS

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 8. FEBRUĀris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.     

Izraēla.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Supernova 2017.* 
13.40 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	Bings. Animācijas seriāls. 
14.25 	Kas te? Es te!* 
14.55 	Televeikala skatlogs. 
15.10 	Kalnu patruļa 3. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.              

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Īstās latvju saimnieces. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Inspektors 			 

Džordžs Džentlijs 7.                            
Lielbritānijas seriāls. 

1.00 	 Erdogans, varas apmātais. 
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                      

Kambodžā. 
6.03 	 1000 jūdzes                   

Kambodžā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Adreses.* 
9.05 	 Kam pieder šī pasaule? 
9.40 	 Atbrīvošanās.              

Dokumentāla filma. 
10.05 	Kalnu patruļa 3. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina.                

Krievijas seriāls. 
11.55 	Lielais Gregs.                      

Vācijas seriāls. 
12.55 	Alternatīva izgāztuvei. 

Dokumentāla filma. 
13.05 	Zaglīgie pērtiķi 3. 

Dokumentāls seriāls. 
13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Neredzamie draudi. 

Dokumentāla filma. 
21.20 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.15 	15 stāsti par 

jauno. Baltkrievija.                  
Dokumentāla filma. 

22.30 	15 stāsti par jauno. 
Uzbekistāna.                
Dokumentāla filma. 

22.50 	15 stāsti par jauno.                                       
Lietuva.                         
Dokumentāla filma. 

23.10 	Starp pasaulēm. 
Dokumentāla filma. 

0.10 	 Bezceļu tūrisms. Arktiskā 
Jamala. Dokumentāla filma. 

0.40 	 Personība.* 
1.25 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
9.05 	 Lielā sprādziena teorija 2.                                   

ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.05 	Bīstamais pagrieziens 5: asinssaites.                    

ASV šausmu filma. 
23.50 	Kurjers. ASV spraiga sižeta filma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                  
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Eiropas 

risinājumi. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Eiropas 

risinājumi. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar          

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas      

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Šīs dienas 
acīm. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ... un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
J.Ivaškēviča komēdija Vasara Noānā Nacionālā teātra iestudējumā. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ... un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

5.00 	 Svešais starp                   
savējiem 3.                        
Seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5.                     
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                     
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 3.                     
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.30 	Mahinatori 5. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                   

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 2.                 
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                       

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Ģēnijs uzvalkā 4.    

Seriāls. 
0.10 	 Mindijas projekts 2. 

Seriāls. 
0.40 	 Svešais starp                     

savējiem 3.                         
Seriāls. 

2.45 	 Zentas brīvdienas. 
Seriāls. 

3.15 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 2. februāris
19.00 Viduskurzemes ziņas.                 
(Atk. 3. februārī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 7. februāris
19.00 Viduskurzemes ziņas.                  
(Atk. 8. februārī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 8. februāris
19.30 Viduskurzemes ziņas.                  
(Atk. 9. februārī 2.30, 10.30.)
19.45 Kuldīgas novada vēstis.      
(Atk. 9. februārī 2.45, 10.45.)

Katru dienu pa logu vēroju, kā 
18.30 uz ielas iziet kāds puisis un 
sāk barot klaiņojošus dzīvniekus. 
Tagad arī es tieši 18.30 izlaižu 
pagalmā savu kaķi…
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Cita garša
Talsu novada Ģibuļu pagasta uzņēmums 

Green Hive, kurš mēdz tirgoties arī Kuldīgā, 
piedāvā medu ar lavandu, kakao, kanēli, čili 
un citus bišu produktus.

Tie tiek ražoti un izplatīti otro gadu. „Pieprasī-
tākās ir Zelta ogas ar bišu maizi, kuru sastāvā ir 
smiltsērkšķi un cidonijas, un Medus ogas ar bišu 

maizi no upenēm, brūklenēm, cidonijām un bišu 
maizes,” stāsta viens no īpašniekiem Mārtiņš 
Ozoliņš. „Uzņēmumu izveidojām trīs biškopju 
ģimenes. Paši audzējam arī ogas, ražojam savus 
produktus, bet medu bez piedevām netirgojam.” 

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Vitamīniem bagāts saldums
No medus produktiem cilvēkiem var būt arī alerģija, un tad tos lietot nedrīkst. 
Ja organismam šādas reakcijas nav, tad tas ir ļoti vērtīgs, vitamīniem bagāts dabiskais 
saldinātājs, ar ko aizstāt cukuru.

Salīdzinot cukuru un medu, tie abi 
dod ātro enerģiju, bet pēdējais ir daudz 
vērtīgāks, jo satur dažādas minerālvie-
las, vitamīnus, antioksidantus. Savukārt 
baltajā cukurā ir tikai glikoze. Medus ir 

labs arī tādā ziņā, ka tam ir daudz šķir-
ņu un katrs var piemeklēt savai garšai 

tīkamāko. 
Vērtīgi ir arī ziedputekšņi un bišu mai-

ze. Vitamīnu un minerālvielu tajos ir vēl 
vairāk nekā medū, tie labi stiprina imūn-
sistēmu un vairo enerģiju. Ja tie garšo, 

tad ieteicams labāk lietot tos nekā sin-
tētiskos vitamīnus. Bišu produktos ir B 
un C grupas, nedaudz arī citi vitamīni. 
Augšējo elpošanas ceļu saslimšanas ga-
dījumā kā antibakteriālu līdzekli pēdējā 
laikā īpaši iesaka lietot propolisu medū. 

Svarīgi atcerēties, ka augstā tempera-

tūrā medus produkti savas labās īpašī-
bas zaudē, tādēļ karstā tējā tos nevaja-
dzētu likt. Vislabāk ir pie tējas medu ēst. 
Tomēr jāuzmanās: ja ar medu uzņemtā 
enerģija netiek izmantota, tā pāriet tau-
ku rezervēs. 

Medus: imunitātei un garšas kārpiņām
Ziemā veselības stiprināšanai speciālisti iesaka medu un citus bišu produktus. Kuldīgā piedāvājums ir plašs un, kā secina tirgo-
tāji, arī pieprasījums – labs. Klasiskam medum bez piedevām kilograma cena svārstās no sešiem līdz septiņiem eiro, un tas ir ap 
50 centiem dārgāk nekā pērn. 

Meklē krēmveida
Kuldīgas tirgū sastopam vairā-
kus medus tirgotājus un pircē-
jus.

Ance un Aleksandrs Rozes no 
Priedaines iegādājās ziedputek-
šņus un medu un pastāstīja, ka 
šos produktus lieto regulāri gan 
veselības labad, gan tādēļ, ka 
ģimenē tie visiem garšo. „Medu 
pērkam bieži. Parasti tirgū, jo 
mums ir bērni un veikalā pirktais 
viņiem negaršo. Lietojam pie 
tējas un ēdam arī tāpat. Visla-
bāk garšo baltais, krēmveidīgais 
medus ar ziedputekšņiem. To ik-
dienā lietojam cukura vietā, bet, 
kad kāds saslimst, tad ārstēšanās 
nolūkos.”

Kuldīgas pensionāre Anna Do-
nuta teic, ka nupat pirmo reizi 
pagaršošanai nopirkusi bišu mai-
zi, bet medu te pērk bieži. „La-
bāk man garšo šķidrs, lietoju to 
cukura vietā. Ja saaukstējos, uz-
sildu pienu, pielieku medu, maz-

liet sodas, labu sviestu un karstu 
izdzeru. Palīdz labāk nekā zāles, 
un dabīgs produkts ir arī veselī-
gāks.”

Edgars Rutulis no z/s Ēdoles 11, 
kurā ir ap 200 bišu saimju, atzīst, 
ka Kuldīgas tirgū pieprasījums 
pēc medus esot labs. „Pagājušā 
sezona biškopjiem bija švaka, 
bet mums pietiek, ko piedāvāt, 
un šogad medu pērk ļoti labi. 
Daudziem patīk krēmveidīgs – 
tāds, kas nav ne pārāk ciets, ne 
pārāk šķidrs,” stāsta E.Rutulis.

Arī tirgotāja Svetlana Griškā-
ne no Rumbas pagasta Auziņām 
apstiprina, ka pilsētniekiem esot 
vēlme medu iegādāties. „Man ir 
15 bišu saimes. Pagājušajā se-
zonā ienesums bija neliels – ap-
tuveni 30–40 kg uz bišu stropu. 
Tā kā netirgoju vairumā, man 
medus vēl ir, bet domāju: ja būs 
vēls pavasaris, līdz jaunajam gan 
pietrūks.”

Turlavas saimniecības Baļļas 
un Kuldīgas veikala „Baļļas” – 
medus un bišu lietas īpašnie-
ce Ieva Bergholde biškopības 
produktus piedāvā gan šeit, 
gan Rīgā, un šoziem visur pie-
prasījums esot labs. 

„Pērk vairāk,” viņa secina. „Ie-
spējams, ka daļai mazo biškopju 
medus jau beidzies. Vēsajā laikā 
vienmēr aktuāli ir veselības stip-
rināšanas produkti: bišu maize 
un ziedputekšņi. Labi pērk arī 
ārstēšanās nolūkiem paredzētos 
propolisa izstrādājumus, kas ir 
medus maisījumi ar propolisu. 

Mūsu saimniecībā ievāktais tiek 
dalīts pa šķirnēm, jo pircēju gau-
me atšķiras. Kuldīdznieki iecie-
nījuši klasisko medu, piemēram, 
dažādu ziedu, meža ziedu, baltā 
āboliņa. Mūsu topa produkts, kas 
visās saimniecībās netiek ievākts, 
ir griķu un viršu medus. Griķi 
dod specifisku garšu. Rīgā to ļoti 
iecienījuši daudzi mūsu klienti, 
kuri ir krievu tautības. Viršu me-
dus, kaut arī dārgāks, tomēr ir ļoti 
pieprasīts izteiksmīgās garšas un 
labās kvalitātes dēļ.

Rīdzinieki līdzīgi kā kuldīdznie-
ki labprātāk izvēlas šķidro medu. 
Mēs bieži mudinām labāk izvē-
lēties krēmveida un biezo. Savu 
medu termokamerā sildām līdz 
420, lai nepārkarsētu. Līdz ar to va-
ram garantēt, ka mūsējais no kva-
litātes neko nebūs zaudējis. Lai 
gan par mūžseno mītu, ka medu 
nedrīkst pievienot karstai tējai, 
nupat ir veikti pētījumi. Tie pierā-
dīja, ka medus pat verdošā ūdenī 
nezaudē savu bioloģisko aktivitāti 
un saglabājas nemainīgs. Tātad, 

Kuldīgas 
pārtikas 
tirgū 
Svetlana 
Griškāne 
no Rumbas 
pagasta 
Auziņām 
piedāvā 
savu 15 
bišu saimju 
sarūpēto. 

Kuldīdzniekiem patīk klasiskais

lai medu sabojātu, tas ir jākarsē 
ilgi,,” norāda I.Bergholde.

Krēmveida medus esot apstrā-
dāts jau sacukurojies medus. „To 
var izdarīt divējādi,” skaidro Ieva. 
„Rudenī, kad izsviež jauno medu, 
tam noteiktās devās pievieno sa-
cukurojušos medu, un dažās ne-
dēļās, ik pa laikam to apmaisot, 
iegūst krēmīgu. Tas ir gaišs, sa-
ziedējis, bet nav ciets. Otrs veids, 
ka medu pāris nedēļu tur istabas 
temperatūrā un tad samīca.” 

Baļļās var iegādāties arī biško-
pības inventāru. I.Bergholde teic, 
ka līdz ar to jau pilnā sparā rit 
gatavošanās pavasarim: „Ar do-
mām esam jaunajā sezonā. Drīz 
biškopji sāks iepirkt produktus 
saimju stiprināšanai. Vēl nevar 
pateikt, kā tās pārziemojušas, jo, 
ja saime krīt, tad bieži tas notiek 
ļoti agrā pavasarī. Sākas jaunais 
ienesums, bišu mamma sāk dēt, 
bites sāk audzēt jauno paaudzi, 

„Atšķirībā no Rīgas, kur labi pērk griķu medu, Kuldīgā vairumam garšo dažādu 
ziedu medus,” novērojusi Turlavas Baļļu īpašniece Ieva Bergholde.

Produktus ar propolisu pircēji lieto, 
kad jau ir saslimuši un jāārstējas.

bet uznāk liels aukstums, kārklu 
pūpoli vairs nezied, un nektāra 
nepietiek. Tas ir trauslais brīdis, 
kad biškopim ļoti jāuzmana, lai 
saimei pietiek barības.”

„No bišu maizes un ogām esam izstrādājuši tādus produktus, kādu citiem nav un ko pircēji iecienījuši kā veselības 
stiprinātājus,” saka Ģibuļu pagasta uzņēmuma Green Hive (tulkojumā Zaļais strops) līdzīpašnieks Mārtiņš Ozoliņš.

Zane Grīnberga, 
uztura speciāliste, 
kuldīdzniece
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volejbols

„Pēc 20 gadiem tu vairāk no-
žēlosi to, ko neesi izdarī-

jis, nekā to, ko esi, tādēļ ķer vēju 
savās burās, sapņo, atklāj un uz-
drīksties!” teicis slavenais rakst-
nieks. Novada domes priekšsēde 
Inga Bērziņa jaunajiem sportis-
tiem novēlēja izvirzīt augstus 
mērķus, kā arī aizbraukt uz olim-
piskajām spēlēm, bet sporta sko-
las direktors Agris Kimbors aici-
nāja: „Nevajag baidīties sapņot, 
jo tas mēdz piepildīties, tomēr ar 
sapņošanu vien nepietiks – lai ko 
sasniegtu, ir arī smagi jāstrādā.” 

Pērn augstus rezultātus pasau-
les un Eiropas čempionātos uz-
rādījuši pludmales volejbolisti 
un klasiskā volejbola spēlētāji 
Paula Nikola Ņečiporuka, Anija 
Jurdža, Jānis Jansons, Kristaps 
Šmits, riteņbraucēji Kristaps 
Pelčers, Mārcis Kalniņš, jāšanas 
sporta pārstāvis Mārtiņš Ernests 
Pilders, cīņas sportisti Alekss 
Ļeonovs, Māris Didžus, uguns-
dzēsības sporta dalībnieki Gun-
tars Linde, Dāvis Biksons, dam-
bretists Dāvids Benderskis. 

Latvijas čempionātos mūsu 
jaunā paaudze izcīnījusi zelta, 

sudraba un bronzas medaļas flor-
bolā, cīņā K-1, novusā, galda te-
nisā, šahā, vieglatlētikā, volejbo-
lā. Vairāk nekā 30 jauno sportistu 
ir Latvijas izlašu dalībnieki.

Vajadzīga neatlaidība
„Mērķtiecība un neatlaidība 

ir ceļš uz panākumiem,” tāds ir 
ugunsdzēsības sporta trenera 
Jura Špiguna moto, vadot treni-
ņus un sagatavojot audzēkņus 
sacensībām. Dāvis Biksons un 
Guntars Linde (abi ir Latvijas iz-
lasē), startējot valsts, Baltijas un 
pasaules čempionātā, pierādījuši, 
ka ar viņiem jārēķinās. Puiši at-
zīst, ka visspēcīgākā konkurence 
ir pasaules mēroga sacīkstēs, pa-
rasti tajās piedaloties ap desmit 
valstīm. „Latvijā ugunsdzēsības 
sports nav tik populārs kā, piemē-
ram, Krievijā, Baltkrievijā, Čehi-
jā. Bijām nometnē Baltkrievijā, 
tur ierīkota speciāla manēža, lai 
pilnvērtīgi treniņi var notikt arī 
ziemā,” stāsta Dāvis. Mūsējiem 
aukstā laikā nodarbības notiek 
gan Kuldīgas vieglatlētikas ma-
nēžā, gan Vilgāles pamatskolā. 

„Strādājam pie fiziskās formas, 
taču ar nepacietību gaidām, kad 
laiks kļūs siltāks un varēsim do-
ties uz Lauktehnikas stadionu, 
kur šim sporta veidam ir inven-
tārs un tornis. Vasarā stadionā 
esam katru dienu,” skaidro tre-
neris J.Špiguns. Abi audzēkņi 
to apstiprina, piebilstot, ka zie-
mā ļoti pietrūkst sacensību. No 
disciplīnām gan Guntaram, gan 
Dāvim vislabāk patīk āķkāpnes, 
bet par 100 m šķēršļu joslu abi 
neesot īpaši sajūsmā – tur jā-
zina daudz nianšu. Dāvis (mā-
cās KCV 11.  klasē) vēl šogad 
startēs vecākajā jauniešu grupā, 
bet Guntaram (automehāniķu 
2. kurss Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikumā) jau jāstartē 
starp pieaugušajiem.  

Treniņu – ik dienu
„Lai būtu līmenī, jāspēlē katru 

dienu,” tā saviem audzēkņiem 
saka Kuldīgas novada sporta 
skolas dambretes nodaļas trene-
ris Pēteris Gailāns. „Pagājuša-
jā gadā rezultāti bija līdzīgi kā 
iepriekš, un bez Latvijas čem-

„Sapņo, atklāj, uzdrīksties!”
Šādus Marka Tvena vārdus vairāk nekā 130 Kuldīgas novada jaunatnes sporta laureātiem piektdien svinīgajā pa-
sākumā kultūras centrā bija atsūtījusi Kuldīgas Centra vidusskolas direktore Brigita Freija.

„Laiks, kad gribējās visam atmest ar roku, ir aiz muguras. Esam sapratuši: lai būtu rezultāts, jāstrādā 
daudz un centīgi,” saka Guntars Linde (no kreisās) un Dāvis Biksons (no labās), kuri trenējas ugunsdzēsī-
bas sportā. Vidū treneris Juris Špiguns un sportists, arī laureāts Roberts Špiguns. 

pionāta audzēkņi piedalās arī 
daudzos citos turnīros. Bet ir 
novērots, ka spēlētāji kļūst šva-
kāki, arī interese par šo sporta 
veidu mazinās, taču tā ir globāla 
tendence.” Dambretistu mītnes 
vieta patlaban ir bērnu un jaunie-
šu centrs, kur nodarbības notiek 
trīsreiz nedēļā. Tās centīgi ap-
meklē arī Artis Madars Rancāns 

(13 gadu), kurš Jaunatnes sporta 
laureātā balvu saņēma kā Latvi-
jas izlases dalībnieks. „Dambreti 
spēlēju piekto gadu. Sacensību ir 
daudz, bet labprāt spēlēju ar sev 
līdzīgu vai pat mazliet spēcīgāku 
pretinieku,” teic Artis Madars. 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto

Kuldīgas novada jaunatnes 
sporta laureāts, Latvijas 
izlases dalībnieks, Artis 
Madars Rancāns palepojas, 
ka mācību procesā vairākas 
reizes dambretē izdevies 
apspēlēt arī treneri Pēteri 
Gailānu. Jau rīt viņam starts 
Latvijas čempionāta finālā 
Rīgā. 

Sportiskā Ņečiporuku ģimene: Latvijas izlases dalībniece, volejboliste Petra, 
sporta skolotāja, trenere, abu meiteņu mamma Ieva un viena no labākajām 
jaunajām Kuldīgas novada pludmales un klasiskā volejbola spēlētājām Paula 
Nikola. 

Kuldīgas novada labākā jaunā sportista gods – vo-
lejbolistam Kristapam Šmitam. Pludmales volejbolā 
pērn pasaules čempionāta U-19 grupā izcīnīta 3. vieta, 
Eiropas čempionāta U-20 grupā – ceturtā, bet U-22 
grupā – 17. vieta. Savukārt klasiskajā volejbolā – 2. vieta 
Latvijas jaunatnes čempionātā, viņš ir arī Latvijas izlases 
dalībnieks. Attēlā kopā ar sporta skolas direktoru Agri 
Kimboru. 

Iekļūst pusfinālā
Latvijas kausa izcīņas ¼ fināla spē-

lē mājinieku komanda Nikers (1. līga) 
svētdien Kuldīgā ar 3:2 pieveica virslī-
gas vienību Rēzekne, kas šobrīd regu-
lārajā čempionātā ieņem 3. vietu. 

Pusfinālā Nikeram pretī stāsies virslī-
gas komandu RTU/Madona un Nikars 
dueļa uzvarētājs. Ar Nikaru, kas ir viena 
no spēcīgākajām vienībām, kuldīdznieki 
kausa izcīņā tikās pirms četriem gadiem, 
kad tikai sāka savas gaitas. 

Savukārt Latvijas telpu futbola 1.  lī-
gas čempionāta 8. kārtas spēlē Nikers ar 
14:3 sagrāva klubu Latgols. 

Inta Jansone

Deviņi tiek tālāk
Kurzemes atlases sacensībās vieglatlētikā U-14 grupā deviņi Kul-

dīgas novada sporta skolas audzēkņi ieguvuši tiesības cīnīties finālā 
Rīgā 12. februārī. 

Startējot 60 m, 60 m/b, 300 m, 1000 m, tāllēkšanā, augstlēkšanā vai lo-
des grūšanā, pēc rezultāta finālam automātiski kvalificējās pieci labākie. 

60 m Kristīne Dubure bija 4. vietā (9,06, trenere Ieva Skurule), tāda pati 
vieta arī 300 m (49,09); Ralfam Bauermeisteram 2. vieta 60 m (8,54, tre-
neris Vaclovs Svažs), bet 300 m viņš bija pirmais (48,17); 60 m Roberts 
Marauskis ierindojās 4. vietā (8,82, I.Skurule); 60 m/b 1. vietā Deila Cē-
berga (10,59, Aija Lancmane); 300 m 3. vietā Sanija Robežniece (49,03, 
I.Skurule); 1000 m 1. vietā Megija Jurdža (3:37.20, V.Svažs), 3. vietā 
Raivo Liekmanis (3:31.23, I.Skurule); Augstlēkšanā 4.–6.  vietā Anna 
Āboliņa (1,25 m, I.Skurule), 2. vietā Mārcis Ziņģis (1,45 m, I.Skurule), 
bet lodes grūšanā puisis ar rezultātu 10,70 m palika nepārspēts. 

Inta Jansone

Labāk veicies otrajā divīzijā
Aizvadītajās brīvdienās kārtējās volejbola spēles 

notikušas gan Nacionālajā, gan Baltijas līgā. 
Nacionālās līgas 2. divīzijā vīriešiem Kuldīgas novada 

sporta skola ar 3:0 apspēlēja vienību DBJSS. Par uzvaru 
iegūtie trīs punkti kuldīdzniekus kopvērtējuma tabulā pa-
bīdījuši vienu pozīciju augstāk – uz 2. vietu. 

Divas izbraukuma spēles bija sporta skolas sieviešu ko-
mandai, bet abās atzīts pretinieču pārākums – ar 1:3 kul-
dīdznieces piekāpās Līvāniem, bet ar 0:3 Mārupes sporta 
centram.

Baltijas līgā ASK/Kuldīgai divas spēles bija izbraukumā 
ar Lietuvas komandām, diemžēl abās piedzīvots zaudē-
jums: vispirms ar 1:3 vienībai EMI SM Dubysa, tad ar 
0:3 – klubam Flamingo Volley.

Inta Jansone

vieglatlētika telpu futbols
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Kas jāpatur prātā
 Veca akumulatora mūžu nedaudz 
paildzināt uzglabāšana siltā telpā. 
Tas gan nav pārāk ērti – ik vakarus 
akumulatoru atvienot, izcelt no auto 
un pārnest mājās, bet no rīta – 
ievietot atpakaļ.
 Pilnībā izlādējušos akumulatoru ar 
ģeneratora darbību vien uzlādēt nav 
iespējams – tas jādara, pieslēdzot 
ārējam lādētājam. 
 Tukša akumulatora uzlāde ilgst 
ne mazāk kā 20 stundu, ja tā notiek 
apsildāmā telpā, savukārt laukā – vēl 
ilgāk. 
 Pilnībā izlādējies akumulators pēc 
iespējas ātrāk jāuzlādē, citādi var 
sākties metāla plākšņu bojāšanās. 
 Ja nekas cits nepalīdz, būs vien 
jāpērk jauns akumulators – tāda 
vajadzība rodas vidēji piecos līdz 
septiņos gados.

saimniecībā

autobraucējiem

Eļļotas grīdas uzkopšana
Eļļotu koka grīdu vienmēr grūtāk kopt nekā lakotu, jo jeb-
kurš traips būs vairāk pamanāms. Kā ikdienā tādu grīdu 
kopt, kam pievērst uzmanību? 

Divējāds ūdens
Svarīgi, lai ikdienā grīda tīrāka no 

sausajiem gružiem: smiltīm, spal-
vām, ēdiena drupačām un tā neskrā-
pētu virsmu. 

Eļļotu grīdu ieteicams mazgāt, iz-
mantojot divus spaiņus: vienā ūdens 
sajaukts ar speciālu mazgāšanas lī-
dzekli vai ziepēm, otrā ir tīrs ūdens. 
Nevajadzētu mazgāt ar putoto ūdeni 
vien, citādi ziepju nogulsnes atstās 
pēdas un segumu sabojās. Svarīgi 
mazgāt ar nelielu ūdens daudzumu. 
Slapjā lupata jānogriež, lai ūdens no 
tās nepil. Pārmērīgs daudzums var 
sabojāt koka virsmu, taču, ja nu citā-
di nav iespējams kādu traipu nomaz-
gāt, slapjums jāsavāc ne vēlāk kā pēc 
piecām minūtēm. Tikai tad, kad grīda 
nožuvusi pilnībā, pa to var staigāt.

Atjauno spīdumu
Eļļotai grīdai jāatjauno arī spīdums, 

to pulējot. Spodrināt ir svarīgi, jo 
tad segums kļūst izturīgāks pret no-
dilumu. Spodrināt var speciālists ar 
pulējamo mašīnu, bet to var paveikt 
arī ar rokām, konkrētajam segumam 
izmantojot atjaunošanas vai pamat-
apstrādes eļļu. Ar reizi gadā varētu 
pietikt.

Eļļu iestrādā ar rullīti vai kokvilnas 
drānu, tad pārpalikums ar sausu lupa-
tu jānoslauka. Pēc tam grīdai pilnībā 
jānožūst, un parasti tas prasa vismaz 
24 h, ja temperatūra nav zemāka par 
+20 grādiem. 

Svarīgi atcerēties, ka eļļu saturoša 
drāna var pēkšņi uzliesmot, tādēļ tūlīt 
pēc darba tā jāieliek ūdenī vai jāglabā 
slēgtā metāla konteinerā.

Neliela enerģijas 
bumba

Diedzēti asni un graudi ir maza, 
bet efektīva enerģijas bumba. Ta-
jos ir dažādi vitamīni, daudz bio-
loģiski aktīvu vielu, kam piemīt 
antioksidantu darbība, arī mikro 
un makro elementi. Tie sniedz 
mundrumu, stiprina imūnsistē-
mu, aizsargā asinsvadus, uzlabo 
ādas, matu un nagu stāvokli. 

Lai bioloģiski vērtīgos kompo-
nentus saglabātu, ne asnus, ne 
diedzētos graudus nevajadzētu 
termiski apstrādāt, bet daudzvei-
dīgi tos uzturā izmantot svaigus. 
Piemēram, uzbērt brokastu mai-
zītei, pievienot salātiem, biez-
pienam, kefīram, pārkaisīt jau 
gatavas zupas šķīvim vai gaļas 
ēdienam. Diedzēti kviešu graudi 
ir vienīgie, no kuriem taisa arī 
saldo ēdienu, pievienojot riek-
stus, rozīnes, svaigus augļus un 
ogas, jogurtu, tīrkultūru, medu.

Tikai bioloģiski tīru
Diedzētie graudi ir samērā 

smaga barība. Lai izvairītos no 
vēdera uzpūšanās vai spiedie-
na pakrūtē, tie rūpīgi jāsakošļā. 
Pirms ēšanas var arī samalt vai 
blendēt. Sasmalcinātus diedzē-
jumus var pievienot arī sejas 
maskām. 

Jāuzsver, ka diedzēt drīkst tikai 
šim nolūkam paredzētas sēklas, 
jo zemē sējamās tiek ķīmiski 
apstrādātas. Diedzējamo mate-
riālu var iegādāties gan sēklu 

Mazais, zaļais asniņš
Uz pavasara pusi nogurušajam organismam enerģijas avots ir diedzēti 
dīgsti, pašas sēklas un graudi. 

veikalos, gan citās tirdzniecības 
vietās. Katrā ziņā diedzēšanai 
izvēlieties tās sēklas un graudus, 
par kuriem esat pārliecināti – tie 
ir bioloģiski audzēti un veselībai 
ļaunu nenodarīs.  

Diedzē!
Diedzēt var redīsu, lucernas, 

sinepju, kressalātu, krešu, sau-
lespuķu, sarkano biešu, sinepju, 
sarkano un zaļo kāpostu sēklas, 
kviešu, miežu, rudzu, griķu un 
auzu graudus, Ķīnas pupiņas, 
lielos pelēkos zirņus, lēcas. 
Katrai sugai būs atšķirīga gar-
ša un smarža. Svarīgi izraudzī-
ties pareizo daudzumu, jo die-

dzējums jāizlieto samērā ātri. 
Diedzēšanai paredzētās sēklas 
vairākkārt noskalo, tās, kuras 
uzpeldējušas ūdens virspusē, ir 
bojātas un izmetamas. Visu no-
kāš, liek ērtā traukā (glāzē vai 
burciņā), aplej ar ūdeni un atstāj 
uz diennakti, lai izmirkst. Pēc 
tam ūdeni nolej, sēklas noskalo, 
trauku pārsedz ar gaisu caurlai-
dīgu drānu. Diedzējot svarīgi 
pāris reižu dienā sēklas kārtīgi 
noskalot un pacietīgi notecināt 
ūdeni, lai viss nesasmok, tad at-
kal pārsegt ar drānu un novietot 
siltā, gaišā vietā. Tā turpina, līdz 
parādās asniņi.

Vija Zariņa

Visvērtīgākās 
ir sēklas ar 

nelieliem 
asniem – tādas, 

kurām vēl nav 
parādījušās 

saknītes.

•	Jo sēklas mazākas, jo ātrāk tās sadīgst.
•	Visvērtīgākie ir graudi vai sēklas 1,5–2 mm gariem asniem, 
   kam vēl nav sadīgušas saknītes. 
•	Siltums, kas rodas, sēklas diedzējot, palēnina dīgstu parādīšanos, tāpēc, lai siltā istabā 

sēklas atdzesētu, tās skalo vēsā ūdenī. 
•	Savukārt vēsā telpā dīgšanu pasteidzinās sēklu skalošana siltā ūdenī.
•	Ja dīgšanu vajag palēnināt, trauku ar diedzējumiem ieliek ledusskapī.
•	Sēklām vajag dienasgaismu, bet ne tiešus saules starus.
•	Ķīnas pupiņas, kressalāti, redīsi, kvieši un rudzi parasti sadīgst divās trijās dienās.
•	Lēcas un zirņi asnus izdzen trijās dienās. 
•	Lucernas un saulespuķu sēklas sadīgst nedēļā.

notārs skaidro

Agris 
Jaunpujēns, 
zvērināts 
notārs

Klasisks laulības līgums paredz norādīt, vai 
abu laulāto manta turpmāk būs kopīga vai 
šķirta. Lielākoties tas tiek slēgts, lai norādī-
tu šķirtu mantu. Divi cilvēki pirms laulībām 
var vienoties, ka negrib neko, kas vēlāk būtu 
dalāms. Kas laulības laikā tiks iegādāts un uz 
katra vārda reģistrēts, tas arī būs tā īpašums. 
Šādā gadījumā katrs ar savu mantu var rīko-
ties bez otra piekrišanas. 

Laulības līgumā, kas norāda, ka manta ir 
šķirta, var tikt ietverta arī vienošanās par at-
sevišķu lietu piederību laulības ietvarā.

Ja precoties netiek slēgts nekāds līgums, nav 
nešaubīgi noteikts, ka visa laulības laikā iegā-
dātā manta ir kopīga. Tāda būs tā, kas iegūta 
ar abu kopīgām darbībām un naudu, jo var būt 
gadījumi, kad viens laulātais kaut ko iegūst 
vai iegādājas pats par savu vai, piemēram, ve-
cāku dāvināto naudu. Tad tā būs laulības laikā 
iegūta manta, tomēr vienam piederoša.

Laulību šķirot, lielākoties rodas strīdi, lai 
noteiktu, kas ir kopīga manta un kas ne. Ja 
viens no laulātajiem var pierādīt, ka tā iegūta 

vienpersonīgi, tad tā būs laulības laikā iegā-
dāta, taču viņam piederoša. 

Ja mantiskās attiecības noteiktas laulības 
līgumā, tad šādi strīdi izpaliek. Ja līgumā 
paredzēta kopīga manta, tad visa manta, kas 
nav papildus ar līgumu izdalīta kā atsevišķa, 
vienmēr būs piederoša abiem. Savukārt, ja 
noslēgts līgums, ka manta ir atsevišķa, tad 
skaidrs, ka kopīga tā nemaz nevar būt. 

Ja šķirtas mantas laulības līgums nav no-
slēgts, tad, laulības laikā kādu īpašumu pār-
dodot, viens bez otra piekrišanas to nevar 
izdarīt. Bet tas nenozīmē, ka manta tiek uz-
skatīta par kopīgu. Tas, kurš reģistrēts ze-
mesgrāmatā, arī tiek uzskatīts par īpašnieku. 
Tā kā vispārējā likumiskā kārtība paredz, ka 
rīcībai ar laulāto kopīgo mantu jāsaņem otra 
piekrišana, un bezstrīdus procesā nav zināms, 
vai manta ir kopīga vai šķirta, piekrišana tiek 
prasīta. Notārs nav tiesnesis, kurš bezstrīdus 
procesā to var pārbaudīt. Strīda procesā jau 
tiek noskaidrots, kuram tā pieder.

Laulības līgums

Kā veidojas laulāto mantiskās attiecības?

Kad saule lec, bet auto nelec
Aukstajā laikā ne viens vien autovadītājs piedzīvojis to nepatī-

kamo situāciju, kad jādodas uz darbu, bet auto nav iedarbināms, 
jo izlādējies tā akumulators. Kā šādā situācijā rīkoties un kas 
jādara, lai tāda nebūtu jāpiedzīvo?

Bez liekiem 
patērētājiem

Akumulatoru ātri izlādē dažādu 
elektroiekārtu lietošana, piemē-
ram, jaudīga skaņas aparatūra, 
papildu lukturi, apsildāmie sēdekļi 
un dažādas drošības sistēmas – 
tās visas, ieslēgtas vienlaikus, var 
patērēt pat trīsreiz vairāk elektro-
enerģijas, nekā spēj saražot auto-
mobiļa ģenerators, un trūkstošais 
tiek ņemts no akumulatora. Ikdie-
nā braucot nelielus attālumus, vē-
lams ieslēgt tikai pašas nepiecie-
šamākās iekārtas, tādējādi vairāk 
ģeneratora radītās strāvas paliks 
akumulatora uzlādei. Pēc auto ap-
turēšanas der izslēgt gaismas, bet 
atstāt auto kādu brīdi darbojamies, 
lai ģenerators kaut nedaudz uzlā-
dētu akumulatoru, kompensējot 
brauciena laikā patērēto strāvu.

Jāpārbauda akumulatora klem-
mes. Ja tās netīras (apsūbējušas), 
palielinās pretestība strāvas plūs-
mai uz spailēm un tiek apgrūti-
nāta dzinēja iedarbināšana. 

Ja akumulators 
tomēr izlādējies
 Efektīvākais veids, kā ie-

darbināt auto, kam izlādējies 
akumulators – ar iedarbināša-
nas vadiem pieslēgties cita auto 
akumulatoram. Nedrīkst aizmirst 
par akumulatora poliem un sa-
jaukt plusu ar mīnusu. Jāzina, ka, 
pieslēdzot t.s. krokodilus, rodas 
lielas strāvas svārstības, kas var 

nodarīt kaitējumu donora elek-
trosistēmai. Tādēļ automašīnai, 
no kuras tiek ņemta enerģija, va-
jadzētu izslēgt aizdedzi.
 Ja nav iedarbināšanas vadu, 

auto ar mehānisko pārnesumkārbu 
var mēģināt iedarbināt, to ievel-
kot. Šādā gadījumā jāatceras par 
ziemai raksturīgajiem slidenajiem 
ceļiem un aizsalušajiem logiem: 
ieslēdzot pārnesumu un atlaižot 
sajūgu, velkamā auto riteņi uz 
mirkli tiek bloķēti, tie sāk slīdēt, 
un automašīna var pēkšņi ieslīdēt 
pretējā braukšanas joslā vai sa-
griezties šķērsām, savukārt aizsa-
lušie vai apsarmojošie logi traucē 
novērtēt attālumu līdz vilcējam, kā 
arī pamanīt citus šķēršļus.
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pasākumi

telpu futbols

kurzemē

festivāls

Ledus skulptūras Jelgavā
No 10. līdz 12. februārim Jel-

gavā notiks 19. Starptautiskais 
ledus skulptūru festivāls, kura 
tēma šogad ir karnevāls.

Piedalīsies tēlnieki no Latvijas, 
Lietuvas, Itālijas, Turcijas, Krie-
vijas, Mongolijas, Portugāles 
un Īrijas. Kopumā taps 30 indi-
viduālās un 15 komandu skulp-
tūras, tiks veidotas arī vairākas 
fotoskulptūras un ledus bārs. 

Uzstāsies grupas Daddy Was a 
Milkman, The Roop (abas no 
Lietuvas), Latvijas grupa Car-
nival Youth, dziedātāji Lauris 
Reiniks un Roberto Meloni. Būs 
arī skulptūru veidošanas paraug-
demonstrējumi, muzikāli rotaļu 
uzvedumi bērniem un daudz kas 
cits. Līdz 9. februārim Biļešu 
paradīzē biļetes var iegādāties 
lētāk.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 3.II 19.00 
norvēģu džeza pianista Mortena 
Kvenilda koncerts.
4.II 19.00 dziesmu spēle Muļķe sirds 
(rež. Voldemārs Šoriņš). Piedalās: 
Antra Stafecka, Dainis Skutelis, An-
dris Daņiļenko, Līga Robežniece, 
Zigurds Neimanis, Zane Jančevska, 
Zane Burnicka, Valdis Zilveris, Jolan-
da Suvorova, grupa Tirkizband.

Kultūras centrā 3.II 18.00 rakstnie-
ces Tatjanas Tolstajas (Maskava) 
radošais vakars.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 4.II 
21.30 mūziķa Gata Irbes hiphopa 
projekta Mesa koncerts Triptihs. 
Latviešu biedrības namā 4.II 17.00 
tautas deju kolektīvu festivāls Sadan-
cojam Liepājā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                 
Kultūras centrā 3.II 19.00 Latvijas 
burleskas karalienes Jolandas Suvo-
rovas jubilejas programma 91,5 mi-
nūtēs apkārt pasaulei.
11.II 18.00 dziedātājas Ievas Kerēvi-
cas un Mirage Jazz Orchestra kon-
certs Sapnis.
Muzejā 3.II 16.00 pasākumā Kā tur 
īsti bija par grāmatām Kuldīgā.
Mākslas namā līdz 19.II Kuldīgas 
paletes gleznu izstāde Ceļā uz jubi-
leju.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 1.II 17.30, 
2.II 16.00, 18.00 animācijas filma 
Balerīna par bāreni, kura vēlas kļūt 
par balerīnu Parīzes operā (Francija, 
Kanāda, latv. val., stunda 29 min).
1.II 19.30, 2.II 20.00 asa sižeta filma 
xXx: reaktivēts par aģentu Ksande-
ru Keidžu, kurš slepeni iesaistīts 
īpašā uzdevumā (ASV, 12+, stunda 
47 min).
4.II 13.00, 15.00, 5.II 12.00, 14.00, 
6.II 18.00, 20.00, 7.II 20.00, 8.II 18.00 
komēdija Svingeri par attiecībām, 
greizsirdību un kaisli (Latvija, rež. 
Andrejs Ēķis, 16+, stunda 25 min).
4.II 17.00, 5., 7.II 18.00, 9.II 20.00 
biogrāfiska drāma Līdz pēdējam – 
stāsts par leģendāro bokseri Vinniju 
Paciencu, kurš 1991. gadā autoka-
tastrofā guva smagu mugurkaula 
traumu (ASV, 12+, stunda 57 min).
4.II 19.00, 5.II 16.00, 8.II 20.00 šaus-
mu filma Nekad nesauc viņu vār-
dā  – trīs studenti atrod noslēpumai-

nu grāmatu par būtni, kura saviem 
upuriem liek pastrādāt neiedomāja-
mus noziegumus (ASV, 12+, stunda 
36 min).

Ēdolē                                                   
Dzirnavu dārzā pie ugunskura 4.II 
12.00 Sveču diena, Meteņus gaidot: 
maskošanās, sveču liešana, pankūku 
cepšana, tālākais šļūciens u.c. izda-
rības.
Kultūras namā Natālijas Rutules 
darbi dažādā tehnikā.

Kurmālē                                            
11.II pašvaldību ziemas spor ta 
spēles Kuldīgā, pagasta sportisti 
aicināti pieteikties Dzintrai Freima-
nei.
Vēstures istabā izstāde par skolām 
Kurmālē, sākot ar 19. gs. Iedzīvotāji 
aicināti iesniegt atmiņu stāstus, īpaši 
kara un pēckara gados.
Izstāžu zālē līdz 16.II Mudītes Sa-
dauskas rokdarbi.
Priedaines bibliotēkā Edgara Jape-
niņa lukturīšu kolekcija.
Bibliotēkai mainīts darba laiks: pirm-
dienās 11.00–19.00, otrdienās, treš-
dienās, piektdienās 9.00–18.00, ce-
turtdienās slēgts.
Upīškalna Talantos 11.II 14.00 kus-
tību teātra Purple Line izrāde bērniem 
Es esmu devējs. Ieeja par ziedoju-
miem.

Laidos                                                  
21.II tiek organizēts brauciens uz 
komisku parodiju Atsaldētais Liepā-
jas teātrī. Pieteikties līdz 10.II pa tālr. 
29925202.
18.II 14.00 Laidu pensionārus uz 

balli No tumsas uz gaismu ielūdz 
Vārmes seniori, spēlēs grupa Bez N. 
Ir dalības maksa. Pieteikties līdz 13.II 
pa tālr. 28742355.
Bitītē 5.II 10.00 novusa sacīkstes 
jauniešiem līdz 18 gadiem un pieau-
gušo grupai. Pieteikties līdz 3.II 16.00 
pa tālr. 29925202.
9., 23.II un 2.III 14.00–17.00, 15.II 
15.00–18.00 papīra pinumu meistar-
klasi vadīs Tatjana Tilka. Līdzi ņemt 
PVA līmi, šķēres, avīzes, žurnālus. 
Nodarbības ir par maksu.
11.II 11.00 krustvārdu mīklu kon-
kurss. Pieteikties Z.Fersterei vai 
V. Hartmanei.
Pamatskolas zālē 11.II 20.00 mū-
zikls Īsa pamācība mīlēšanā (rež. 
L.Radionova). Piedalās līnijdeju 
grupa Saiva un aktieri no Gaiķu tau-
tas nama. Ieeja par ziedojumiem.

Pelčos                                                
Pagrabiņā piektdienās 16.00 Elene 
Kazievi vadīs mākslas terapijas no-
darbības.
2.II 16.00 sveču liešanas darbnīca.
Bibliotēkā grāmatu izstāde Mīlestī-
bas dēļ, virtuālā izstāde Valentīndie-
nas pastkartes.
8.II 10.45 Bērnu žūrijas ballīte bērnu-
dārza audzēkņiem.

Rendā                                                  
Kultūras namā 2.II, Sveču dienā, 
18.30 dzeja un mūzika sveču gaismā 
par svecēm un mīlestību Dinas Zari-
ņas un Ritas Ūpes izpildījumā.
Bibliotēkā līdz 19.II rokdarbu kopas 
Čaupe zeķu izstāde.

Rumbā                                                  
Līdz 5.II iedzīvotāji aicināti pieteik-

ties fotokonkursam Bez mīlestības 
nedzīvojam, iesūtot fotogrāf ijas 
(mīļbildītes) e-pastā: b.rozevska@
gmail.com. Vairāk pa tālr. 20251385 
vai www.rumbaspagasts.lv.
Pārvaldes zālē līdz 9.II Artas Flugrā-
tes fotogrāfijas.
Bibliotēkā līdz 28.II Gintas Jaunze-
mes fotoizstāde Sapnis par ziemu.
Ventas ciema Bukaišos 1.II 14.15 
pasākums Gardēži.

Snēpelē                                                  
Bibliotēkā līdz 28.II snēpelnieka 
Kārļa Raševica fotogrāfiju izstādes 
Rundāles pils un Pēterburga un Pē-
terhofa Latvijas jubilejas ciklā Simt 
soļu līdz simtgadei.

Turlavā                                              
Kultūras namā 3.II 13.30 Turlavas 
pamatskolas Popiela.
Bibliotēkā rokdarbnieces Agneses 
Salmas aksesuāri, līdz 28.II Kabiles 
mākslas pulciņa izstāde Dabas meis-
tardarbnīca. 

Vārmē                                                         
Bibliotēkā snēpelnieces Sandras 
Vanagas šūtās rotaļlietas, sveču un 
svečturu izstāde.
2.II 15.30 Sveču diena: ticējumi, 
mīklas, tradīcijas.
Stadionā 4.II 10.30 amizantās zie-
mas sporta spēles (četri cilvēki ko-
mandā) – atjautības un veiklības 
uzdevumi. Ir dalības maksa. Pieteik-
ties līdz 2.II pagasta pārvaldē. Gal-
venā balva – atpūta Liepājas SPA.
Sporta hallē 4.II 22.00 balle ar grupu 
Sapņu pietura. Galdiņu rezervēt pa 
tālr. 27884937.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundas novada 5. atklātas zie-
mas sporta spēles: 4.II 11.00 
Gruntskalnu trasē atbilstošos laik-
apstākļos distanču slēpošana, 11.00 
Skrundas vidusskolas 4. kabinetā 
(ieeja no sporta zāles)  – šahs; 5.II 
11.00 Dzeldā, Lankalnu HES, atbil-
stošos laikapstākļos zemledus mak-
šķerēšana.

Skrundā                                                 
Bibliotēkā 6.II 17.30 dāmu klubiņa 
nodarbībā – vienkārši, ātri pagatavo-
jami kārumi.

Nīkrācē                                               
Atpūtas centrā 3.II 19.00 Vaiņodes 
amatierteātris Kuratieši aicina uz 
3. dzimšanas dienas programmas ģe-
nerālmēģinājumu. Kolektīvs iestudējis 
muzikāli psiholoģisku izrādi pēc Alda 
Zalgaucka darba Pie psihologa (rež. 
Inga Ezeriete).

Raņķos                                                  
Pasākumu zālē 3.II 18.00 sporta 
mēnesī – šahs un dambrete.
Bibliotēkā rokdarbnieču zeķu izstāde.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 4.II 19.00 Alsungas 
vidusskolas 67. žetonu vakars, pēc 
tam balle.
10.II 19.00 Meteņdanču koncerts. 
Piedalās Alsungas dejotāji un viesi 
no Ēdoles.

Vispirms U-9 grupas kuldīdz-
nieki apakšgrupā ar 2:1 uzvarēja 
komandu Liepāja 3, tad ar 4:0 – 
Liepāju 1, pēc tam ar 6:0 – spor-
tistus no Mažeiķiem, bet finālā ar 
6:2 pieveikti Brocēnu vienaudži. 
Komandā spēlēja Roberts Kron-
bergs, Ralfs Timbers, Tonijs 
Moldovāns (viņš atzīts par visa 
turnīra labāko spēlētāju), Taivo 

Atmats, Gustavs Aniņš (labākais 
komandā), Armands Zikmanis 
un Gustavs Sinka. 

U-8 grupā Kuldīgas futbolisti 
apakšgrupā ieguva divas uzva-
ras: ar 16:0 sagrauta Jelgava, bet 
ar 6:1 uzvarēta Vaiņode, savukārt 
ar Liepāju 1 nospēlēts neizšķir-
ti  – 3:3. Finālā kuldīdznieki ar 
1:4 tomēr piekāpās Grobiņas 

telpu futbolistiem. Mūsējiem 
spēlēja T.Atmats (labākais ko-
mandas spēlētājs), Marko Sļisa-
renko, Kārlis Ivanovskis, Ernests 
Šimpermanis, Raiens Polis, Juris 
Martinsens, Tomass Urbanovičs 
un Markuss Ibergs. 

Inta Jansone
Māra Tilgaļa arhīva foto 

Mazie spēlē no sirds
Ar Vaiņodes kausu var lepoties Kuldīgas novada sporta skolas U-9 grupas 
mazie futbolisti, bet U-8 grupas bērni tikuši pie sudraba medaļām. 

Vaiņodes 
kausa izcīņā 

U-9 grupā 
uzvarējuši Kul-
dīgas novada 
sporta skolas 

telpu futbolisti 
ar treneri Māri 

Tilgali.

Vārmē Alfas kurss: Vārmes jauniešu centrā no 7. februāra līdz 11. aprīlim 
otrdienās 19.00 interesenti aicināti apmeklēt Alfas kursu jeb iepazīšanos ar 
kristietības pamatpatiesībām. To rīko Kuldīgas Vasarsvētku draudze, bet 
nodarbības vadīs pārstāvji no dažādām Kuldīgas draudzēm, tostarp Vārmes 
baznīcas mācītājs Viesturs Pirro. Pēc tam tējas un sarunu laiks.
Kuldīgas Sv. Annas draudzes namā 3.II 18.00 sākas jauns iesvētes mācī-
bas kurss, kas ilgs līdz Vasarsvētkiem.

draudzēs



TREšDIENa, 2017. gada 1. februāris

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

pārdod

līdzjūtības

15sludinājumi. reklāma

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! 

Tālrunis 
63324881.

dažādi pateicība

sporta kalendārs

Par sporta pasākumiem 
informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

pērk
SIA LĀSES AM  iepērk 
LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS un CŪKAS. Dažādu 
veidu piemaksas, ātra un 
korekta samaksa. Braucam 

pa visu Latviju, transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, 63374197, e-pasts: lases@
inbox.lv.

februāra erudīts

4.II 10.00 Kuldīgā, Gravas ielā 1 (Elvi, 2. stāvā), – Kurzemes ZO-
LĪTES kausa izcīņas otrais turnīrs. Tālr. informācijai 29229012.

4.II sporta namā (Virkas ielā 13) – Kuldīgas novada čempionāts 
BASKETBOLĀ: 15.00 Alsunga – Buki, 16.15 U-35+ – Supernova. 

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties B, BE, C, CE, D autovadītāju kur-
sos Kuldīgā, ir dienas un vakara grupas. 
Sākums 8. februārī. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko BE katego-
rijas kursus Pētera ielā 5, Kuldīgā. Sākums 
9. februārī. Tālr. 26120089.

SALDUS AUTOSKOLA Kuldīgas teh-
nikumā rīko B; C; CE; kursus. Sākums 
7. februārī. Tālr. 29194359.

KAD TAS IR PAR MANI... sāpes mugu-
rā, krustos, locītavās, galvassāpes, reiboņi, 
roku tirpšana, hronisks nogurums un pat 
slikts miegs. Varbūt tās ir dabiskā līdzsvara 
traucējumu kaitīgās sekas? Kā uzzināt 
patiesību un atgriezt dzīvesprieku? Pārbau-
dīts Wellness risinājums palīdz droši un uz 
mūžu atgriezt dabisko līdzsvaru! Lai gan tā 
nav ārstēšanas vai diagnostikas metode, 
pēdējo 20 gadu laikā visā pasaulē ir vairāk 
nekā 2 miljoni cilvēku, kuri personīgi pārlie-
cinājušies, ka Swiss Wellness risinājums 
TIEŠĀM STRĀDĀ. Zvaniet un pierakstie-
ties uz Wellness speciālista konsultāciju jau 
šodien! Tālr. 29747278, 29747225.

CELTNIECĪBAS darbi. Tālr. 24938129.

Kvalitatīvi ATJAUNO VANNAS! Nekādas 
krāsošanas un smakas, strādājam ar šķidro 
akrilu! Kalpošanas ilgums 10–15 gadi. Pen-
sionāriem atlaides! Tālr. 27633166.

Pārviet. GATERIS. Tālr. 22186086.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES, 
garāžas vārtus. Mērīšana, montāža, piegā-
de. E-pasts: imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

D a ž ā d u  s u g u  n o m a ļ u  M A L K U . 
Tālr. 26519182.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530. 

Horizontālo LENTZĀĢI. Tālr. 28782043.

GRAUDUS un MILTUS. Tālr. 28317460.

SKĀBSIENU rulonos. Tālr. 29212519.

Pārdod lopbarības AUZAS un ZIRŅUS. 
Tālr. 27002784.

TĪTARUS, ĀZĪTI. Tālr. 26545124. 

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

Pērkam lauksaimniecības ZEMI. Izska-
tām iespējas iegādāties saimniecības. 
Tālr. 26681177, 25663315.

MĀJU Kuldīgā. Tālr. 29190120.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

CIRSMAS; veic MEŽIZSTRĀDI, apaļ-
koku IZVEŠANU un TRANSPORTĒ-
ŠANU, www.proto.lv, kopš 2005.  gada. 
Tālr. 26125312.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢBAĻ-
ĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, PAPĪR-
MALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

MALKU, BAĻĶUS no 4 m3. 
Tālr. 26383529.

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

SIA ML Dvīņi pērk ŠĶELDU un ZARUS, 
nomaļus šķeldošanai. Tālr. 29576511.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031. 

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

Radoša ģimene (jauks bērns, pastāvīgi 
ienākumi un lieli plāni) meklē DZĪVESVIE-
TU Kuldīgā. Dzīvokli vai mazu māju centrā 
vai ne gluži, ar lielāku vai mazāku remontu, 
bet ne eiroremontu). Ilgstošai īrei. Izskatīsim 
visus piedāvājumus. Tālr. 29650163.

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet.

/I.Rudene./
Skumjās esam kopā ar Jāni, Armandu un 
pārējiem piederīgajiem, ĀRIJU mūžībā 
pavadot.

Līga, Arvīds, Jolanta, Ieva, Gvido

Izsakām līdzjūtību Jānim Levitam un tuvi-
niekiem, no ĀRIJAS atvadoties. 

Kaimiņi – Sūnu ģimene

Vēl saule bij augstu – tu jau pie dusas,
Tik pusceļš noiets – tu jau stājies iet.

/R.Blaumanis./
Izsakām patiesu līdzjūtību tev, Jāni,  un 
taviem tuviniekiem, ĀRIJAI aizejot. 

Valija un Jānis 

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību ELGAS GRĪNVALDES 
tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot. 

Dzintaru ielas 9. mājas pirmās sekcijas 
kaimiņi 

Vieglas smiltis vēlam VILMAI JANSONEI 
un izsakām sirsnīgu līdzjūtību piederī-
gajiem. 

Oši Kuldīgā 

Vējš pieklauvē ar tumsas spārnu, 
Dziest gaisma – klusums mūžu sedz.

/V.Kokle-Līviņa./
Skumju brīdī esam kopā ar Anitu Bīriņu, 
viņas ģimeni un pārējiem piederīgajiem, 
mammu VILMU JANSONI mūžībā pa-
vadot. 

Kabiles pensionāru biedrība

SIA Premium Wood (41203050927)  – 
S T R Ā D N I E K I  k o k a p s t r ā d ē . 
Tālr. 20419721.

SIA Premium Wood (41203050927) – 
STRĀDNIECES pie dēlīšu šķirošanas. 
Tālr. 28785243.

SIA Būvfirma P.B.A. (41203039760) – DAR-
BU VADĪTĀJS/PALĪGS. Tālr. 29705025.

Sirsnīgi pateicos Eox-Metālapstrādes īpašniekam Kristofam Ginteram, bijušajam īpašniekam 
Arnoldam Pizikam un visiem darbiniekiem par manu godināšanu jubilejā!

Visvaldis

Tu, mīļo māt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.

/M.Bārbale./
Visdziļākā līdzjūtība VILMAS JANSONES 
tuviniekiem, viņu zemes klēpī guldot. 

Zīļu ģimenes

Laiks apstājas ar skarbu piesitienu,
Nav rītdienas, ir tikai vēja balss.
Un kādai mīļai, labai sirdij
Nekad vairs nesāpēs, ne arī sals.

/N.Dzirkale./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Antrai 
Štorhai, no mammas  atvadoties.

SIA Kuldīgas Tekstils kolektīvs

Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt.

/I.Mežnora./
Antriņ, izsakām tev līdzjūtību, mammīti 
zaudējot. 

Pakotavas meitenes

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

/S.Kaldupe./
Visdziļākā līdzjūtība Sandrai un tuvinie-
kiem, no mammas atvadoties.

Bijušie klasesbiedri

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Oļesijai 
Zagorskai, mammīti mūžībā pavadot. 

Kolēģi 

Dziļās skumjās paziņoju, 
ka mūžībā aizgājis 
VALDIS PUĶĪTIS 

(23.04.1939. – 31.01.2017.). 
Izvadīšana sestdien, 4. februārī, 

13.00 no kapličas Aizputes ielā 39 
uz Meža kapiem. 

Sieva

vajadzīgi

vēlas īrēt

Draugam dzimšanas diena? 
Nezini, ko dāvināt?

To var iegādāties 
laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, 

Kuldīgā.

Vairāk pa 
tālr. 63324881.

Kurzemnieka 
abonementa 

dāvanu karte!

La
ba

 id
ej

a!

Kas ir 
visbiežākais 
vietvārds ASV?

Atbildes līdz 2. febru-
āra 12.00 atsūtīt: Janvāra 
konkursiņam, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: maza citrusa koka 
augļi, kas, svinot ķīniešu 
Jauno gadu, simbolizē pār-
ticību un auglību, ir manda-
rīni. 

Pareizi atbildējuši: Ingars 
Neimanis, Velta Višņevska.



TREšDIENa, 2017. gada 1. februāris

šodien, 1. februārī rīt, 2. februārī
Dienas garums – 8 st. 31 min.
Saule lec 8.22, riet 16.53.

Naktī	 -4°...-3° Naktī	 -5°...-4°

Dienā	 -4°...0° Dienā	 -3°...0°

Dienas garums – 8 st. 35 min.
Saule lec 8.20, riet 16.55.

1-2 m/s 2-3 m/s

2-3 m/s1-2 m/s

laika ziņas
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Tel. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sen

informācija. reklāma16

padoms

jokiinteresanti

konkurss
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ATRAKCIJAS UN
KONKURSI BĒRNIEM

SALDUMU UN 
DZĒRIENU 
DEGUSTĀCIJAS

IEPIRKŠANĀS SACENSĪBAS
AR GALVENO BALVU
DĀVANU KARTE 100 € VĒRTĪBA

ĪPAŠAS 
ATLAIDES
PRECĒM VEIKALA ATVĒRŠANAS

SVĒTKI 4. FEBRUĀRĪ 
PLKST. 11:00 !

JAUNS VEIKALS

KULDĪGĀ

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu iela 8, Kuldīga, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................137 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................107 EUR/t
Skārds ......................................................................97 EUR/t
Čuguns ....................................................................137 EUR/t
Varš ......................................................................4250 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................830 EUR/t
Alumīnija lējumi ......................................................970 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1060 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................530 EUR/t
Misiņš ...................................................................2850 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................830 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Pastaiga samazina 
iekaisumu

Jauns pētījums (ASV) liecina, ka tikai 20 
minūtes fiziskās aktivitātes var palīdzēt cīņā 
ar iekaisumu organismā. Pētījumā 47 cilvēki 
soļoja straujā tempā pa skrejceļu 20 minū-
tes, viņu asins paraugi tika noņemti pirms un 
pēc. Pētnieki atklāja, ka šī fiziskā aktivitāte 
samazina iekaisumu. Proti, 20 minūšu garu 
fizisko aktivitāšu rezultātā 5% cilvēku sa-
mazinājās imūnās šūnas, kas ražo proteīnu 
TNF, kas ir iesaistīts organisma iekaisuma 
atbildes reakcijā. 

Ko darīt, ja suns nav čipots un reģistrēts
Kā informē Zemkopības ministrija, visi suņi, kas vecāki par sešiem mēne-
šiem, jau līdz 1. janvārim bija jāiezīmē ar mikroshēmu (čipu) un jāreģistrē 
Lauksaimniecības datu centra (LDC) datubāzē.

Notikumi Valmierā
No vietējā garnizona leitnanta Oliņa izsū-

tītās karavīru patruļas ieņēmušas pastu, te-
legrāfu un telefonu. Ieroči nav lietoti. Leit-
nants Oliņš bijis pilnīgi piedzēries. Apriņķa 
priekšnieks ar garnizona priekšnieku arestē-
juši leitnantu Oliņu un karavīrus nosūtījuši 
atpakaļ kazarmēs. Pilsētā viss mierīgi. Noti-
kumu izmeklēt no Rīgas uz Valmieru izsūtī-
ta speciāla komisija. Liekās, ka notikumiem 
nav politiska rakstura. Oliņu sagaida bargs 
sods. 

Kuldīgas Vēstnesis
 pirms 90 gadiem

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Tagad savu mājdzīvnieku ikviens var reģistrēt pats, izmantojot 
saites gan Lauksaimniecības datu centrā, gan valsts un pašvaldību 
pakalpojumu portālā www.latvija.lv. Joprojām var doties uz LDC filiāli 
(Kuldīgā, Planīcas ielā 4, mēneša otrajā un ceturtajā ceturtdienā 
9.00–14.00, piesakoties pa tālr. 26510579).

Kāds izskatās čips?
•	 Mikroshēma ir 

pasīva lasāmrežīma 
radiofrekvences identifikācijas 
ierīce, ko sarunvalodā dēvē par 
čipu. Tā ir sīciņa mikroshēma, 
kas ievietota rīsa graudiņa 
lieluma kapsulā, ko ar īpašu 
adatu ievada dzīvniekam zem 
ādas, parasti pie kreisā pleca.

•	 Mikroshēma satur unikālu ciparu kodu, ko var nolasīt ar īpašu 
skeneri, tā dēvēto mikročipu lasītāju. Nolasīto kodu ievadot datu 
bāzē, var uzzināt dzīvnieka īpašnieku, to, vai suns vakcinēts pret 
trakumsērgu, un citus datus. 

•	 Reiz implantēts, čips ir mūžīgs, lai gan laika gaitā tas dzīvnieka 
zemādā var nonākt citā vietā. Mikroshēma nerada sāpes vai 
neērtības un, izņemot ļoti retus gadījumus, veselības traucējumus 
nevar izraisīt (piemēram, nav iespējams, ka tā iekļūtu asinsritē vai 
elpceļos).

Vēl nesoda
Ja tas nav izdarīts, dzīvnieka 

saimniekam vajadzētu pasteig-
ties, citādi Pārtikas un veteri-
nārais dienests (PVD), kā arī 
pašvaldības policija var pie-
spriest sodu: fiziskajām perso-
nām 7–210 eiro, juridiskajām 
15–350. Pagaidām mūspusē tādu 
gadījumu nav bijis.

Reģistrēt var paši
Dzīvnieku var čipot ikvienā 

veterinārajā klīnikā vai arī ser-
tificētu veterinārārstu izsaukt uz 
mājām (ja viņš sniedz tādu pa-
kalpojumu). Likums paredz, ka 
sunim jābūt iezīmētam un reģis-
trētam obligāti, kaķim un mājas 
seskam – ja īpašnieks vēlas.

Līdz šim dzīvniekus datubāzē 
varēja ierakstīt veterinārārsts 
savā klīnikā, LDC galvenajā 
mītnē Rīgā vai filiālēs, bet pagā-
jušonedēļ dzīvnieku reģistrācijā 
ieviesti grozījumi, un tie paredz, 
ka saimnieks savu lolojumdzīv-
nieku elektroniski var reģistrēt 
pats. Var izmantot e-pakalpoju-
mu saites gan LDC, gan portālā 
www.latvija.lv. 

Suni reģistrēt pie veterinārārsta 
ir ērtāk laika ietaupījuma dēļ, jo 
dzīvnieku var uzreiz vakcinēt, 
iezīmēt un reģistrēt. Taču klīnikā 
šāds pakalpojums maksā dārgāk, 
jo speciālists var prasīt papildu 
samaksu. Pēc publisko pakalpo-
jumu cenrāža reģistrācijas valsts 
nodeva ir 3,50 eiro.

Pirms termiņa beigām
LDC Dienvidkurzemes reģiona 

vecākā referente Indra Martin-
sone stāsta, ka īpaši aktīvi suņu 
saimnieki bijuši gada nogalē. Pie-
mēram, Saldus filiālē decembrī 
reģistrēti 88 suņi. Kuldīgā – tikai 
pieci, bet pēc tā nevar spriest, ka 
mūspusē noteikumi netiek pildīti, 
jo, iespējams, daudzi devās pie 
veterinārārsta. Turklāt ganām-
pulku turētājiem jau iepriekš bija 
pieeja LDC un elektroniskais pa-
raksts. Tagad ikviens savu mīluli 

var reģistrēt, izmantojot internet-
banku, un tas ir viegli. Joprojām 
var doties uz tuvāko LDC filiāli. 
Jebkurā reģistrācijas variantā jā-
uzrāda dzīvnieka pase (vai elek-
troniski jānorāda tās dati), kā arī 
maksājuma dokuments.

Laukos daudz, bet 
pasīvi

Mūspuses veterinārārstu novē-
rojumi par likuma prasību izpildi 
ir atšķirīgi. Skrundeniece Dzintra 
Zīlīte stāsta, ka pagājušajā gadā 
dzīvnieku aizsardzības biedrības, 
patversmes un klīnikas rīkojušas 
bezmaksas akcijas, tik un tā nav 
bijusi liela atsaucība. Veterinār-
ārsti turpina čipot gan jaunos su-
ņus, gan tos, kas jau sen sasnie-
guši pusgada vecumu. Neviens 
netiekot nosūdzēts, jo ar kontroli 
nodarbojas citas iestādes. Lau-
kos gandrīz katrā sētā ir pa sunim 
vai pat vairākiem, paša īpašnieka 
atbildība, vai suns ir reģistrēts at-
bilstoši likumam.

Pēc saimnieka izvēles

Arī samaksa par šo pakalpoju-
mu atšķirīga: nemainīgs lielums 
ir vienīgi minētā 3,50 eiro valsts 
nodeva par dzīvnieka reģistrāci-
ju datubāzē, pārējais atkarīgs no 
speciālista noteiktā cenrāža un 
klīnikas izvēles. Līdz ar to šāds 
pakalpojums var izmaksāt no 15 
līdz 45 un vairāk eiro. Kuldīgas 
patversmes Mīļās ķepiņas saim-
niece Marita Līdaka piebilst, ka 
lētāk, ja sunim jau ir grāmatiņa 
un viņš vakcinēts. Latvijas liku-
mi paredz, ka neatkarīgi no saim-
nieka uzskatiem, kā arī no tā, vai 
viņš iziet ārpus mājas vai dzīvo 
tikai dzīvoklī, obligāta ir vakci-
nācija un vēlāka revakcinācija 
pret trakumsērgu. Bez tās vete-
rinārārsts nedrīkst iezīmēt suni. 
Taču ļoti bieži saimnieki saviem 
mīluļiem izvēlas kompleksās 
vakcīnas. No patversmes neiz-
dod nevienu nečipotu suni.

Daina Tāfelberga

Bibliotēka piedāvā laimēt 
vakariņas

No 6. līdz 10. februārim Kuldīgas galvenā bibliotēka piedāvā 
virtuālu konkursu ar iespēju laimēt dāvanu karti no restorāna 
Goldingen Room Kuldīgā. 

Konkurss par Kuldīgas, Alsungas un Skrundas novada bibliotēku 
kopkatalogā atrodamu informāciju notiks nedēļu pirms Valentīndie-
nas. Informācija par konkursu un nolikums tiks publicēts 3. febru-
ārī bibliotēkas vietnē http://biblio.kuldiga.lv. Papildu informācija, 
zvanot pa tālruni 27091591 vai rakstot e-pastā: gunta.grundmane@
kuldiga.lv.

Pastaigāties naktī kap-
sētā nav tik bailīgi kā, 
nošķaudoties tukšā ista-
bā, sadzirdēt: 

– Uz veselību!
•••••

Mūsdienu automašī-
nā par visu ir padomāts 
līdz pēdējam sīkumam. 
Piemēram, aizmigi pie 
stūres, bums! – un tava 
galva jau uz spilvena.


